
2020年度芙蓉北路街道整体支出绩效评价报告

部门基本情况

1、职能职责
长沙市开福区芙蓉北路街道办事处依法行使政府管理和服务职能。主要职能是：

（1）加强党的建设。落实基层党建工作责任制，统筹街道和社区区域化党建，加强非公有制经济组织和社会组织党建工作，实现党的组织和工作全覆盖。不断提高党的建设质量，落实管党治党责任，推动全面从严治党向基层延伸。

（2）统筹区域发展。统筹落实市、区关于辖区发展的重大决策和建设规划，负责优化发展环境、采集企业信息、服务辖区企业、促进项目发展等工作。

（3）组织公共服务。组织实施与居民生活密切相关的各项公共服务事项，落实人力资源和社会保障、民政、教育、文化、体育、卫生健康等领域相关法律政策。

（4）实施公共管理。负责辖区内城市管理等地区性、综合性管理工作，承担组织领导和综合协调职能。

（5）维护公共安全。承担辖区内社会治安综合治理、应急管理等有关工作，接待群众来信来访，反映社情民意，化解矛盾纠纷等。

（6）监督执法管理。对辖区内各类行政执法工作进行统筹协调，组织开展群众监督和社会监督。

（7）动员社会参与。动员辖区内各类单位、社会组织、社区居民等社会力量参与社会治理，为街道发展服务。

（8）保障社区自治。指导社会居委会建设，健全社区自治平台，组织驻区单位和社会居民参与社区建设、管理。

（9）完成区委、区政府交办的其他工作。

2、机构设置
芙蓉北路街道内设机构有：党政综合办公室、基层党建办公室、城市管理办公室、公共服务办公室、公共安全办公室、财政所。各内设机构主要职责为：

（1）党政综合办公室。负责街道机关党务和行政事务工作；负责政协联络工作；负责全面深化改革、政务公开（电子政务）工作；负责机关文电、机要、保密、信息、会务、档案、督办、后勤保障等工作；负责绩效考核工作；负责重大工作重要事项的综合协调和重要文稿的起草审核。

（2）基层党建办公室。负责基层党的建设工作；负责宣传思想、意识形态、精神文明建设（文明创建）、统一战线、民族宗教、网络安全工作；组织协调辖区内群团组织开展工作；负责机关干部队伍建设等工作。
    （3）城市管理办公室（区域建设服务办公室）。主要负责市、区关于辖区发展重大建设规划的落实；组织实施和统筹协调城市综合管理工作，负责职责范围内的规划建设、市容环境、交通运输、市场监管、农林水利（精准扶贫、河长制）、生态环境保护等工作。

（4）公共服务办公室（行政审批服务办公室、优化营商环境服务办公室）。负责辖区内人力资源和社会保障、民政、社会救助、教育、科技、金融、文化、旅游、体育、卫生健康、医疗保障等工作；负责指导基层开展自治；负责辖区社会经济调查统计、两型社会建设、优化区域发展环境等工作；负责行政审批事项的组织实施，指导街道政务服务工作。

（5）公共安全办公室。负责辖区内社会治安综合治理、应急管理、法制建设、信访等工作，维护辖区安全稳定；指导辖区内网格化综合管理工作。

（6）财政所负责街道财务管理等工作，负责指导和监督社区财务管理。

芙蓉北路街道设下列所属公益一类事业单位：

    （1）街道政务服务中心（街道党群服务中心）。负责与群众、驻区单位相关政务服务事项的办理。加强街道政务服务大厅建设，充分发挥综合便民服务作用，进一步拓展服务党组织和党员群众的工作。

（2）街道网格化综合服务中心。负责网格化综合管理和12345热线等平台的事务性、辅助性工作，为网格化管理的巡查、指挥、调度、督办等工作提供技术支撑。

    （3）街道退役军人服务站。负责退役军人服务管理工作。
3、人员情况
芙蓉北路街道在职在编人员48人，其中行政编制15人，事业编制33人。参照事业编制管理10人。退休人员33人。其他人员129人。

部门整体支出情况

基本支出情况  
本单位2020年度基本支出1985.00万元，其中，人员经费支出1901.13万元，公用经费支出83.87万元。

项目支出情况

本单位2020年度项目支出3548.00万元，具体情况如下：

城市管理，支出949.56万元，用于维护市容环境卫生、改造公共垃圾站、片区垃圾分类分流、河堤河滩保洁、背街小巷清扫保洁、蓝天保卫、食品安全、防汛抗旱等工作、武装工作。

党政综合，支出758.44万元，用于街道机关工作和行政事务工作；用于后勤保障等工作；文明创建、网格化管理、纪检工作、财政所建设等工作。

公共安全，支出362.09万元，用于维护社会稳定、信访维稳工作、禁毒宣传工作、应急管理工作、打击非法传销工作。

公共服务，支出1419.92万元，用于下拨社区工作经费、卫生健康、应急救护、困难帮扶、退役军人服务等民生工作、人口普查、经济统计、优化营商环境等经济发展工作。

其他事务，支出58.00万元，用于基层党建工作、统战、民宗、老干、关协、妇联、共青团等工作；用于人大代表参政议政误餐补贴、培训、集中视察、专题调研等工作；用于突发事件及不可预计的灾害等事项。

三、部门整体支出组织实施情况

绩效评价工作组织实施情况如下：

部门整体支出绩效评价工作的实施由党政综合办公室牵头，城市管理办公室、公共服务办公室、公共安全办公室、基层党建办公室、纪工委、财政所参与，各社区配合，财政所参与评价指标体系建设。

各项目支出绩效评价工作的实施由负责该项目的办公室牵头，其他办公室参与，各社区配合，财政所参与评价指标体系建设。
四、部门整体支出绩效情况

（一）绩效目标设置情况

本单位设置了1个整体支出绩效目标，创新“吹哨报到”基层治理机制，学习北京模式，在全区首先试行“街道吹哨、部门报到”机制，优化网格（街巷）管理制度和“全岗通”工作制度，释放社区70%的工作力量下沉到一线，实现民有所呼我有所应。突出产业升级，打造财富街区；突出环境治理打造品质街区；突出民生改善，打造幸福街区；突出安全稳定，打造平安街区。

本单位设置5个项目支出绩效目标。

城市管理：背街小巷清扫目标是按街道制定河堤河滩保洁工作方案及河长制工作方案，确保河堤河滩卫生保洁到位。蓝天保卫项目目标是宣传制作及购买防尘专用物资，管控污染源：①工地扬尘做到8个100%；②国控点周边餐饮门店建立退出机制，无油烟直排现象，油烟净化器安装、清洗到位；③VOCs气体管控到位；④汽修厂无使用烤漆房现象；⑤无露天焚烧现象。处置环保网格化案卷交办问题。垃圾分类项目目标是按要求建立垃圾投放站，及时购买补充垃圾分类专用垃圾桶；建立垃圾分类工作机制，完善设施配套，建设督导员队伍，做好湿垃圾清运。其他城市管理项目目标是及时处理各项数字化投诉，做好辖区内堆物清理、修缮公共设施及拆违控违，预计每月80余条12345信息处置。防汛、城区防涝排渍项目目标是购买汛期物资、及时清淤，如采购砂石、雨鞋、雨衣等。三员（城管协管员、流动人口协管员、巡防队员）管理事务目标是保障人员工资福利。市场监管项目目标是全年各项整治60余次，人员培训10余次，宣传条幅50条，海报200份，台帐2500余册；对学校、幼儿园、工地进行监管，对药品、假冒伪劣进行专项整治，证照、健康证做到应办尽办。武装项目目标是制作宣传手册1000余份，人防工程检查12次，做好民兵集结误工训练补助，民兵入队装备补充，人防工作。

党政综合：网格化管理项目目标是确保全街共41个网格点网格信息及时报送。纪检项目目标是至少开展2次教育与培训活动，全年至少完成3个案件，制作廉政资料宣传资料，组织机关干部参观警示教育基地和组织纪检干部业务培训，做好廉政纪检工作。财政所建设目标是组织报账员进行业务培训、购买会计专用办公用品，争创星级财政所。惠民资金项目目标是落实下去7个社区的惠民资金，用于民生项目支出，按半年度拨付社区。其他事务目标是每月组织一次专题学习，重大节日的国旗、灯笼悬挂。
公共安全：应急管理目标是每季度开展培训活动1次、知识讲座1次，补充、维护消防设备设施。维稳事务目标是进京维稳、国庆维稳、省市区三级两会维稳。扫黑除恶宣传及开展相关行动。禁毒事务目标是开展3次大型禁毒宣传活动及日常宣传教育培训活动，接送社康社戒人员。打传事务目标是每季度至少开展一次大型打击传销活动。处理日常群众举报及排查中发现的传销活动。组织开展打传宣传、培训。
公共服务：按季度及时下拨社区工作经费。拨付辖区居民计划生育围绝经期及四项手续费。计划生育特别扶助家庭项目目标是1000元每人每年失独慰问；1000元每人失独医疗门诊补助，走访慰问失独家庭。应急项目目标是组织应急培训2次，150人次；发放宣传册1000份。专项活动项目是开展协会活动、人口纪念日活动、男性健康日活动、公开性活动。专干补贴项目，发放信息员补贴及计生专干补贴。无偿献血项目，完成241人次街道献血工作及献血者营养费用发放。购买计划生育保险；防疫工作；灭四害工作，采购计生用具。应付政府补贴项目，高龄补贴、退休人员社会化管理经费及社区退休认证经费、困难帮扶资金、退役军人优抚对象补贴、退役军人再就业上岗工资。经济发展项目目标是按上级规定时限报送各项数据，组织2次以上宣传培训活动，及时跟进税收进度。
其他事务：经层党建事务目标是下拨直管党员教育经费，两新党组织党费返还，计划组织2天的外出培训学习，参加人数100人，党性教育活动，计划讲4堂课，组织观看红色电影。人大代表事务是组织2场培训，组织1次集中视察，1次专题调研，及时更新制度及代表信息。不可预计事务目标是用于不可预计灾害及突发性事件。
（二）绩效目标完成情况

1．党建引领持续深入。街道党工委坚定落实街道工委理论中心组常态化学习机制，各级党组织通过主题党日开展较大教育活动40余次。巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，开展对78户结对对象2批次的普遍走访慰问帮扶。不断扩大“五零”社区覆盖面，遴选7名民警进社区兼职。推行小区党支部与业委会“双向进入、交叉任职”，强化街道社区党组织和小区党支部对业委会（筹委会）人选把关。整合辖区资源，打造了小区邻里中心、“零距离”服务站、“益条街”公益项目等品牌，加强小区治理专题培训、经验交流，进一步推动党建工作深入小区，提升党建引领小区治理水平。
2．经济运行彰显活力。为促进市场经济和社会全面复苏与稳步发展，街道多措并举助力辖区内华润万家、苏宁易购、沸沸茗品、湖南松叔鲜生百货零售有限公司等企业摆脱发展困境，湘江世纪城各门店复工复产情况接受央视记者采访，获中央电视台CCTV-13新闻频道重点推介。2020年街道1-12月累计完成财税收入41249万元；固定资产投资178006万元；规模工业总产值25755万元；社会消费品零售总额完成34879万元；2020年上报新增“四上”企业6家。

3．街区环境持续优化。一是积极引导居民参与到垃圾分类中，全街共设立四分类亭棚44个，两分类点398个，大件装修垃圾收集点42个，湿垃圾收运点18个，共撤桶并点638处，减少垃圾桶数量1296个，逐步实现垃圾的减量化、资源化、无害化。二是持续推进蓝天保卫战防治宣传工作，全年累计共制作悬挂宣传横幅280条，设立宣传展板61块，开展电子屏宣传35块，组织志愿者宣传队开展宣传近3500人次；累计检查餐饮门店539家，更换不合格油烟净化器60家，督促油烟净化清洗92家，取缔7处烧烤摊点。三是在打击传销方面，我街协调组织集中执法行动35次，小型行动48次，出动执法人员500人次，出动宣传车警车等各类车辆40余台次，捣毁传销窝点220余个，遣散疑似传销人员400余人，移送公安部门处理6人。四是积极组织各社区安全生产重点单位签订《夯实企业主体责任承诺书》100余份，深入推动企业夯实主体责任，严格做到“一企一档一清单，对12家违规作业的装修单位进行行政处罚，共处罚款8600元，确保了辖区的安全稳定。五是今年9月，作为全国文明城市测评组驻地街道，圆满完成了各项迎检测评工作，为开福区文明创建工作贡献了街道力量。江湾社区被授予湖南省“文明社区”荣誉称号、长沙市“两型示范社区”荣誉称号，盛世路社区被授予长沙市“文明社区”称号。

4．民生保障日益健全。一是街道组建了由领导班子成员、各部门、各社区及卫生服务中心工作人员组成的疫情防控领导小组，共成立了7支疫情防控流行病学调查组、7支疫情防控流调协查组、7支消毒消杀组，截至目前，全街道进行了3轮次全员筛查工作，共排查140993人次，“四包一”管控对象1423人，组织核酸采样1941人，医学观察1423人，做到了辖区10万居民“零感染”，疫情防控取得了阶段性胜利。同时，按照上级部署，作为定点隔离酒店街道，持续值班已达八个月之久，有效保障了疫情隔离的需要。二是第七次人口普查工作顺利进行，全街207个普查小区按照“讲规范、有秩序、点全人、查准项、保进度”的要求，全面完成了清查入户摸底和短表填报工作，全国人普数据录入工作取得了较好成效。三是街道干部“5+2”“白加黑”奋力推动中科城污水处理厂提标扩容项目征拆工作，仅用两周时间出色实现了项目签约清零，刷新了征拆速度。四是困难帮扶效果显著，截至目前，全街发放低保资金累计330户478人共计247394元；发放节日补贴资金7480元；发放临时物价补贴资金21072元。为2名特困供养人员发放供养金共计16900元，发放节日补贴共计320元，因疫情发放生活补贴共计894元。今年街道组织失业人员参加市、区人社局现场招聘会2次，参加区线上招聘会3次，共计有209名求职者参加。

五、需要说明的问题

（一）存在的主要问题及原因分析

存在的主要问题：项目支出远超过了年初预算数。

主要原因：追加的项目资金无法预料，年初计划不完善。

（二）下一步改进措施

下一步改进措施：做年初预算前与各部门充分沟通，单位和各办（所）年度工作计划做得更加细致全面，以预判下一年的支出情况。
（三）绩效评价结果拟应用和公开情况

本单位将以绩效评价为引导，全面总结各项支出情况，对存在的问题进行反思，分析其原因，提出改进措施。并将年度绩效自评结果公示公开，广泛征求改进意见。


