伍发〔2023〕34号

中共开福区伍家岭街道工委

开福区伍家岭街道办事处
关于调整安全生产委员会和消防安全委员会成员并明确责任分工的通知
街道各部门、各社区、各有关单位：

因工作需要，人员调整，为了进一步加强安全生产和消防安全工作领导，落实街道领导干部安全生产和消防安全工作责任制，明确“一岗双责”、“三个必须”（管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全）工作职责，经研究决定，对伍家岭街道安全生产委员会和消防安全委员会成员进行调整，现将调整后的组成人员及成员单位工作职责通知如下：
一、工作目标
进一步明确安委会成员单位在安全生产和消防安全工作中应承担的工作职责，确保街道辖区所有生产经营单位和各类场所的全覆盖，建立健全安全和消防安全隐患排查、治理的长效机制。

二、组织机构
安委会和消安委是街道指导、协调、督促全街安全生产和消防安全的工作机构。调整后的成员名单如下：

主  任：陈友俊

副主任：杨秋华、甘浩文、李良军、金星刚、谢险峰、

秦立泓、叶  盛、侯佳乐（常务）、江乐然、

龙留芳、徐兴宏、潘立民

    成员单位：公共安全办（应急线、综治线）、党政综合办、基层党建办、公共服务办（经济线、民政线、物管线、卫健线）、城市管理办、财政所、伍家岭派出所、市场监管所、驻街交警中队、各社区

安委会和消安委下设办公室，与街道应急办合署办公，负责日常工作，由侯佳乐同志兼任办公室主任，孙立夫、刘少涛、谷薇等同志为办公室成员。(办公电话：84412177)
三、安委会和消安委工作职责
（一）在街道工委、办事处领导下，负责研究部署、指导、协调全街安全生产和消防安全工作。

（二）研究制定全街安全生产和消防安全工作的政策措施。

（三）分析全街安全生产和消防安全形势，通报街道安全生产和消防安全工作情况，研究解决安全生产和消防安全工作中的重大问题。

（四）结合实际，组织安排安全和消防安全宣传、教育培训、集中和专项检查整治行动，查找问题，纠正违章，治理隐患，促进各项工作的落实。

（五）完成街道工委、办事处交办的其他安全生产和消防安全工作。

四、办公室主要职责
（一）负责安委会和消安委的日常工作，综合协调管理和监督检查全街安全生产和消防安全工作，筹备安委会和消安委会议及安排重大活动。

（二）组织对安委会和消安委决议的贯彻落实，监督检查、指导协调街道有关部门和各社区的安全生产和消防安全工作，研究提出安全生产和消防安全有关方针政策和重要措施的建议。
（三）组织开展街道安全生产和消防安全大检查和专项督查，搞好数据统计，做好资料台账，依法开展安全生产和消防安全行政执法工作。

（四）组织开展安全生产和消防安全宣传、培训教育等活动，努力营造良好的安全生产氛围，让安全理念深入人心。

（五）完成街道工委、办事处交办的其他安全生产和消防安全事项。

五、成员单位职责分工
（一）党政综合办

1.将安全生产和消防安全宣传工作列入年度宣教培训工作要点，纳入街道中心组学习，协调、协助应急部门开展大型安全生产宣传教育活动，积极宣传安全生产先进典型、经验。

2.加强安全和消防安全监督管理队伍建设，协调、解决安全监督管理工作中涉及的编制和职能问题。

3、按照上级关于新兴行业领域的安全生产责任制要求，明确新兴行业领域的安全生产部门监管责任。

（二）基层党建办
1.组织开展安全和消防安全教育培训，将习近平总书记关于安全生产重要论述纳入干部学习培训内容。
2.将安全生产和消防安全责任履行情况作为工作人员奖惩、考核的重要内容。

3.承办街道或街道安委会和消安委交办的有关安全生产和消防安全其他工作。

（三）公共安全办

1.应急线

（1）承担街道安委会和消安委办公室的日常工作。

（2）负责综合指导、协调和监督检查街道有关部门和社区安全生产和消防安全工作，监督、指导落实安全生产和消防安全责任制，负责年度安全生产和消防安全目标管理及考核工作。

（3）根据区人民政府的授权，负责街道安全生产和消防安全行政执法工作。

（4）负责综合监督、检查、指导各有关行业主管部门对危险源监控、管理及事故隐患的整改工作，组织、指导和协调开展安全生产和消防安全应急救援工作。

（5）负责危险化学品、烟花爆竹等八大工贸行业安全生产监督管理工作。

（6）负责组织、指导安全生产和消防安全宣传教育。

（7）负责职业卫生建设项目“三同时”备案工作，协助对用人单位作业场所职业卫生的监督检查、职业安全（健康）卫生培训、职业病危害申报和职业健康监护工作。

（8）组织企业开展安全生产标准化创建工作。

（9）加强应急值守，健全并落实规章制度，做好信息报送和应急处置工作，负责组织指挥和协调应急救援工作，加强应急能力建设，指导协调全街安全生产和消防安全行政执法工作，负责应急预案管理，编制街道应急救援预案，组织开展应急预案的宣传、培训和演练工作。

（10）承办街道或街道安委会和消安委交办的有关安全生产其他工作。

2.综治线

（1）加强道路交通安全法律、法规宣传，参与道路交通安全综合执法检查和整治。

（2）将安全生产和消防安全法律法规普及纳入公民普法教育的重要内容，会同有关部门宣传普及有关安全生产和消防安全法律法规知识，指导律师、公证员、基层法律服务工作者、法律援助工作者为安全生产和消防安全工作提供法律服务。

（3）协助区交通局，依法履行《危险化学品安全管理条例》中的相关职责，负责对辖区内危险货物运输企业、危险货物运输车辆、驾驶人员、押运人员进行安全监管。

（4）负责辖区运输企业、汽修企业及铁路沿线的安全监管，牵头组织对存在的道路交通顽瘴痼疾、安全隐患进行整治。

（5）协助组织指挥和协调应急处置、应急救援工作，加强应急能力建设。

（6）承办街道或街道安委会和消安委交办的有关安全生产和消防安全其他工作。

3.食安线（市场监管所）

（1）严格依法办理涉及安全生产和消防安全前置审批事项的营业执照登记。对申请从事危险化学品、烟花爆竹生产经营、储存的企业，在核准登记前严格坚持前置审批制度。

（2）对申请从事特种设备生产经营、交通运输、有公众聚集场所业务的，或申请经营其他易燃、易爆物品和剧毒物品的企业，规范经营范围，对相关部门进行及时推送告知。

（3）负责特种设备安全监管工作，督促企业（单位）开展特种设备年检和安全隐患的整改，查处特种设备违法违规行为并进行处罚；加强特种设备安全宣传、教育培训，增强社会公众的特种设备安全意识。配合指导、监管大型商场、大型市场、超市、酒店、餐饮企业的安全管理、安全教育和消防安全工作。    

（4）配合有关部门开展安全生产和消防安全专项整治，根据职责分工依法查处无照经营等非法违法行为；对取得营业执照未取得许可证开展生产经营活动的，配合许可审批部门进行查处；对人民政府依法关闭的生产经营单位责令限期办理变更登记或者登记注销；对有关许可审批部门依法吊销、撤销许可证或者其他批准文件，或者许可证、其他批准文件有效期届满的生产经营单位，根据有关部门的通知，依法责令其办理变更登记或注销登记，对于擅自从事相关经营活动情节严重的，依法撤销注册登记或者吊销营业执照。

（5）依法查处生产、销售假冒注册商标、假冒产地的电气设备、消防设施设备和非法经营、销售劣质烟花爆竹的行为。

（6）依法查处危险化学品生产经营企业向未经许可违法从事危险化学品生产、经营活动的企业采购危险化学品的行为。

（7）配合有关部门加强对商品交易市场的安全检查和促进市场主办单位依法加强安全管理。

（8）负责食品药品、化妆品、医疗器械、医疗生产经营企业（场所）安全生产监管和安全宣传、教育培训、监督检查、隐患排查和处理工作。

（9）承办街道或街道安委会和消安委交办的有关安全生产和消防安全其他工作。
（四）公共服务办

1.卫健线

（1）负责卫生系统安全和消防安全管理工作，指导医疗卫生机构做好医疗废弃物、放射诊疗安全处置管理和安全教育工作。
（2）组织突发生产和消防安全事故的医疗救援。

（3）负责职业卫生监督检查、培训、申报、监护工作，组织开展职业病防治知识宣传教育。

(4)承办街道或街道安委会和消安委交办的有关安全生产和消防安全其他工作。

(5)监督检查中小学校、幼儿园、其他教育培训机构消防和安全管理、教育工作。

(6)组织开展剧院（场）、公共体育设施、旅行社、游泳馆、健身场所等单位（企业）的安全检查及重大文化活动、基层群众文化活动的消防和安全管理工作；指导、督促相关文体经营单位排查和消除事故隐患；配合公安消防、宣传、文体等部门开展网吧、KTV、娱乐场所等公众场所的安全检查及专项整治工作。
2.民政线、物管线
(1)负责配合公安、国土资源等相关部门打击违法建设殡葬设施等行为。

(2)负责救助管理（流浪人员）、收养服务机构的消防和安全监督管理工作。

(3)指导、督促全街社会团体、民办非企业单位、社会福利企业、小区物业公司的消防和安全监管、教育工作。

(4)监督生产经营单位遵守国家规定的工时制度、休息休假制度和女工、未成年工特殊劳动保护法律、法规和规章；督促生产经营单位参加工伤保险，会同安全生产监督管理等部门做好工伤预防宣传教育工作；负责监督检查企业制定劳动规章制度及执行情况；负责劳动合同及工伤保险法律法规实施情况监督检查工作，督促用人单位依法签订劳动合同和参加工伤保险，规范企业劳动用工行为；依据职业病诊断结果，做好职业病人的社会保障工作；负责工伤认定工作，依照国家有关规定及时落实工伤保险待遇，指导工伤待遇劳动争议仲裁工作。

(5)承办街道或街道安委会和消安委交办的有关安全生产和消防安全其他工作。

3.经济线

(1)负责重点建设项目、楼宇企业安全生产和消防安全监督检查。

(2)指导、协调商贸、楼宇安全生产和消防安全工作，督促所辖企业贯彻落实安全生产和消防安全制度，开展对所辖企业的厂房、机械设备安全检查，对所辖企业从业人员组织开展消防和安全教育培训，负责指导核准、备案技改项目安全和职业病防护设施“三同时”工作。牵头组织、协调电力安全隐患排查整治工作及事故救援。

(3)负责制定完善建筑企业安全生产和想法去监管、教育工作。负责指导建筑施工企业从业人员开展安全生产和消防安全教育培训工作。

(4)对可能产生职业病危害的建设项目，严把施工许可和综合竣工验收关。

(5)负责配合指导大型商务活动的消防和安全管理工作，配合指导、监督投资企业的消防和安全管理工作。

(6)承办街道或街道安委会和消安委交办的有关安全生产其他工作。
（五）城市管理办

(1)负责辖区户外各类广告、宣传栏、橱窗、广告灯饰、店招、牌匾、标语牌设置审批中的消防和安全管理，检查督促广告、店招、标语牌企业（业主单位）加强其隐患的检查与排除。

(2)负责辖区道路、街、巷设置经营摊点（地点）及占用城区道路、广场等公共场所举办社会文化、公益活动、庆典等的消防和安全监督管理工作。

（3）根据职责分工，对不符合国家消防和安全条件要求的违法建筑物依据有关法律法规及程序进行强制拆除，并对违法建筑拆除工程进行消防和安全管理。

（4）负责辖区占道的各类修理、加工制作、电焊作业、废品收购、建筑材料经营等活动的消防和安全监督管理工作，以及垃圾处理的消防和安全监督管理。

（5）开展环境应急知识普及教育活动，协助区环保局负责对企业污染防治工作进行督促检查，负责监管危险废物的处置。

（6）负责水利工程设施、河道及其岸线的安全监督管理，对管辖的河道、堤防、水闸进行安全监控和事故防范工作。

（7）负责制定防雷安全生产消防安全工作方案，对辖区内雷电多发区和隐患点进行排查和整治，制定气象灾害应急预案并组织演练，负责防雷设施的消防和安全检查。

（8）负责监督检查燃气经营企业运输安全、消防和安全管理、教育工作，督促排查、消除消防和安全隐患并进行安全执法处罚。

（9）协助区市政局，负责辖区内市政道路、市政设施维护和安全隐患的排查、检测、治理。负责辖区危旧房屋整改、监管及消防和安全监督管理。对房屋建筑、装饰装修和市政工程施工的安全生产和消防安全进行监督管理。负责人防工程消防和安全监管。

（10）承办街道或街道安委会和消安委交办的有关安全生产其他工作。

（六）财政所
（1）负责编制安全生产和消防安全监管部门年度综合预算。
（2）按照现行事权、财权划分原则，为包括安全生产和消防安全行政执法工作在内的安全生产和消防安全监管工作提供必要的经费保障，支持安全生产和消防安全应急体系建设。

（3）加大对公共安全的投入力度，为完善公共安全基础设施和及时消除公共安全隐患提供必要经费保障。

（4）承办街道或街道安委会和消安委交办的有关安全生产其他工作。

（七）伍家岭派出所
（1）依法对本辖区内的消防安全工作实施监督管理，开展消防安全宣传教育，对单位履行法定消防安全职责情况进行监督抽查，对举报投诉的消防安全违法行为进行核查，督促有关单位落实火灾隐患整改措施，依法查处消防安全违法行为。

（2）负责危险化学品、民用爆炸物品和烟花爆竹公共安全管理。

（3）在政府及有关部门履行安全生产和消防安全监督管理职责的过程中，运用相关职能和手段，配合打击安全生产非法违法行为，依法查处涉及安全生产和消防安全的刑事犯罪案件和治安管理案件。

（4）在街道的统一组织下，会同应急、市场监管等有关部门建立联合执法机制，依法打击和取缔烟花爆竹非法经营、储存行为。

（5）建立、完善事故应急管理机制，成立应急救援队伍。

（6）承办街道或街道安委会和消安委交办的有关安全生产其他工作。

（八）辖区交警中队
（1）指导、监督道路交通安全管理，维护交通秩序，处理交通事故。

（2）分析研究道路交通安全形势,提出对策。

（3）开展交通安全宣传教育。

（4）指导交通安全管理。

（5）指导、监督机动车辆安全检查。

（6）参与对汽车、民用改装车和摩托车生产企业产品实施目录安全管理监督。

（7）参与道路交通安全设施的规划。
（九）各社区
（1）建立分类管理台帐，包括所在区域内各类企业、商场、市场、网吧、门店、单位、物业小区、校车、特种设备等。

（2）制定居民安全公约，依法规范居民安全行为。

（3）在特定时段组织对特定人群进行有针对性的消防和安全教育和管理。

（4）对管辖区进行巡查，发现违法行为进行劝阻和报告。

（5）协助安全生产消防安全执法。区政府及有关部门、街道及有关机构执法人员开展行政执法活动，社区工作人员参与协助执法活动。

（6）协助处理事故的善后。生产安全和消防安全事故发生以后，要协助街道及其有关部门做好维护社会稳定工作，依法依规处理事故善后工作。

六、工作要求
（一）明确职责分工，加强责任落实。各单位要严格按照街道安委会关于各行业领域的责任分工，开展消防和安全监管工作，结合分管的企事业单位和场所，制订切实可行的消防和安全监管方案，明确具体责任人，开展安全巡查和隐患排查治理工作。对消防和安全监管责任落实不到位的单位和个人，街道安委会和消安委将报请街道纪工委和上级纪检部门进行问责处理，并追究渎职人员的行政和刑事责任。

（二）突出重点，加强隐患排查和治理。各单位要根据上级政府和街道安委会和消安委的要求，定期对所分管的企事业单位和场所开展消防和安全大排查和经常性的安全巡查工作，做到不留死角，要重点加强重大活动及节假日期间的消防和安全监督管理，建立安全管理的长效机制。要突出隐患排查和治理工作，特别是突出高危行业、重大危险源的隐患排查和治理工作。对检查中发现的隐患要督促及时整改，对检查中发现的较大隐患应在督促整改的同时，及时上报街道安委办、消安委和上级主管部门。

（三）广泛发动，加强群防群治。各单位要加强消防和安全管理的宣传工作，充分发动广大人民群众积极参与对各类生产经营单位和场所的消防和安全监管工作，发挥群防群治的作用。同时也要加强对单位负责人和从业人员的教育和培训，提高他们的消防和安全生产意识和责任主体意识，充分支持理解和配合街道各级的消防和安全监管工作。

（四）完善检查记录，加强信息报送。消防和安全检查记录是街道对各社区安全生产和消防安全月度考核的主要依据，同时也是上级事故调查处理时对相关单位和个人进行责任追究的重要依据。为此，各单位在安全检查过程中，应按要求认真做好检查记录，并注意保存。要对消防、安全检查和隐患排查治理情况认真整理和总结，每半年以书面总结形式上报街道安委会和消安委办公室。

中共开福区伍家岭街道工委

开福区伍家岭街道办事处

                      2023年9月21日
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