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关于印发《开福区妇联系统开展法治宣传教育的第八个五年规划（2021—2025年）》的通知

各街道妇联：
为深入学习宣传贯彻习近平法治思想，推进全区法治宣传教育工作，按照《长沙市妇联系统开展法治宣传教育的第八个五年规划（2021-2025年）》要求，制定了《开福区妇联系统开展法治宣传教育的第八个五年规划（2021-2025年）》（以下简称规划），经区妇联党组会议研究通过，现将规划印发给你们，请各级妇联组织结合本地实际，采取有效措施，认真落实规划确定的各项目标和任务。
                                  开福区妇女联合会
2022年3月16日

开福区妇联系统开展法治宣传教育的
第八个五年规划（2021—2025）
按照《全国妇联系统开展法治宣传教育的第八个五年规划（2021—2025年）的通知》《湖南省人民政府转发<省委宣传部、省司法厅关于开展法治宣传教育的第八个五年规划（2021—2025年>的通知》《长沙市妇联系统开展法治宣传教育的第八个五年规划（2021-2025年）》要求，结合区妇联系统的工作实际，制定本规划。 
一、指导思想、主要目标
（一）指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会和中央全面依法治国工作会议精神，坚决贯彻落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话重要指示批示精神，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。牢牢把握“高擎发展火炬，奋力迈向北强”的目标要求，紧紧围绕服务开福区“十四五”时期经济社会发展，对照“十四五”时期深化妇联系统改革方案和妇联事业发展规划，在妇联组织和妇女群众中深入开展法治宣传教育，为开福经济社会发展营造良好的法治环境。
（二）主要目标
到2025年，妇女群众的法治素养和妇联工作的法治化水平进一步提升，妇女权益保障的普法工作体系进一步健全。妇女群众对法律法规的知晓度、法治精神的认同度、法治实践的参与度显著提高，尊法学法守法用法的自觉性和主动性进一步增强；全社会尊重和保障妇女权益的法治观念进一步增强，促进男女平等的法治环境进一步改善。
二、工作任务
（一）深入学习宣传贯彻习近平法治思想和党内法规。深入学习宣传习近平法治思想的重大意义、丰富内涵、精神实质和实践要求，引导全社会坚定不移走中国特色社会主义法治道路。把习近平法治思想作为妇联党组理论学习中心组学习重点内容，推动全体机关干部带头学习、模范践行。妇联党员干部要深入学习宣传党内法规，把学习掌握党内法规作为合格党员的基本要求，作为党章党规党纪和国家法律的自觉尊崇者、模范遵守者、坚定捍卫者。
（二）突出宣传宪法，弘扬宪法精神，树立宪法权威。在妇联工作人员和妇女群众中普遍开展宪法教育，加强国旗法、国歌法等宪法相关法的学习宣传；把贯彻落实男女平等的宪法原则，弘扬先进的性别文化作为学习宣传宪法的重要内容和目标，加强宪法实施案例宣传。结合“12·4”国家宪法日，开展“宪法宣传周”集中宣传活动，切实增强宪法观念，不断强化妇女群众对宪法和中国特色社会主义制度的政治认同、思想认同、法治认同、情感认同和事实认同。
（三）重点学习宣传民法典及保障妇女权益的法律法规。继续把宣传中国特色社会主义法律体系作为基本任务，重点学习宣传《民法典》《妇女权益保障法》《未成年人保护法》《反家庭暴力法》《家庭教育促进法》、女职工劳动保护特别规定以及其他与妇女工作生产生活密切相关的法律法规，引导妇女树立权利义务对等的法治理念，依法行使权利并自觉履行义务。广泛开展民法典及保障妇女权益法律法规的主题普法宣传工作，让法律法规走到群众身边、走进群众心里。
（四）深入宣传与推动高质量发展、社会治理现代化密切相关的法律法规。大力宣传国家基本法律，强化“十四五”期间制定和修改的法律法规宣传教育，大力宣传总体国家安全观和国家安全法、反分裂国家法、国防法、反恐怖主义法、生物安全法、网络安全法等，继续加强刑法、刑事诉讼法、治安管理处罚法等宣传教育。有针对性地开展法治宣传教育活动，引导妇女群众学习、遵守、维护、运用法规政策。
（五）推进法治宣传和法治实践相结合，深化法治实践。坚持把法治实践成效作为检验法治宣传教育工作的重要标准。推进妇联工作人员结合岗位需求自觉学法，主动用法，严格依法履行职责，不断提高妇联组织法治化工作水平。促进普法工作与维护妇女权益工作有机结合，立足妇女群众的维权需求，把普及法律知识与解决实际法律问题结合起来，通过普法工作引导妇女依法维权，用法治实践的积极成效团结引领妇女树立法治信仰，自觉尊法学法守法用法。
三、对象和要求
妇联系统法制宣传教育对象是各级妇联干部、广大妇女群众。
（一）切实加强妇联干部学法守法用法。各级妇联要成立普法工作组织机构，明确分管领导和负责人，确定专人负责日常工作；把普法工作纳入年度工作目标管理体系，与其他业务工作同部署、同检查；把法律学习纳入妇联干部教育培训的重要任务、纳入党委理论学习中心组集体学习的必要内容。各级妇联妇联干部要发挥表率作用，带头学法守法用法，做到依法办事、依法决策、依法开展妇女工作，维护国家法制统一和法律的权威；要将所学的法律准确运用到监督执法和推进政策落实的过程中，运用到促进妇女发展、维护妇女权益的实践中，在实践中加深对法律法规的理解。
（二）推进妇女群众学法懂法守法用法。各级妇联要引导广大妇女树立权利义务对等的基本理念，把主张法律权利和履行法定义务结合起来，既正确行使应有的权利，也自觉履行应尽的义务。各级妇联要特别关注农村留守妇女、进城务工妇女、单亲和贫困妇女、老龄妇女、女童等弱势群体，以及服刑、刑释解教妇女等特殊群体的法律需求, 提供有针对性的法治宣传和帮教服务。各级妇联要通过信访接待、人民调解、法律援助、心理辅导、困难帮扶、部门协调等维权服务为妇女群众办实事、解难事, 及时发现、报告和促进有关妇女权益问题的解决，将法律知识和维权服务送到妇女身边, 解决联系服务妇女群众的“最后一公里”问题。
（三）扎实开展妇联系统法治宣传。各级妇联要通过开展调研、实地访谈、问卷调查，及时将收集整理分析妇女的需求，为制定相关法律法规和政策文件提供参考和依据，旗帜鲜明地做妇女利益的忠实代表者，使参与立法的过程同时成为宣传法律、普及法律的过程。各级妇联要将日常普法宣传与“三八”国际劳动妇女节、“12·4”宪法宣传日等重要节日的普法宣传相结合，继续深化“建设法治长沙•巾帼在行动”、“三八”妇女维权周等活动, 在“平安家庭”考评、“最美家庭”评选等工作中加强法治宣传教育。各级妇联要加大对各类妇联工作阵地的宣传力度，充分发挥妇女儿童之家、12338 妇女维权热线等品牌阵地在法治宣传教育中的优势作用；广泛利用广播电视、报刊杂志、广告、网站、微博、微信、手机APP等现代化信息传播媒介，创造性地、有针对性地开展妇女法治宣传教育活动，努力扩大普法宣传的时效性。
四、工作步骤和安排
“八五”普法规划从2021年开始实施，到2025年结束。共分三个阶段：
宣传启动阶段（2021年）：研究制定本系统的五年规划，做好宣传、发动工作，推动规划的贯彻落实。
组织实施阶段（2021年—2025年）：根据规划确定的目标任务，结合实际制定年度工作计划，认真组织实施。2023年开展中期检查督导，调研各单位工作进展情况，总结推广成功经验和做法。
检查验收阶段（2025年）：对本系统普法规划实施情况进行检查，组织自查、考核和总结验收。
五、组织领导及保障措施 
（一）建立普法组织机构。各级妇联要重视和加强对“八五”普法工作的领导，建立普法组织机构，加强对普法工作的领导。区妇联成立“八五”普法领导小组，负责协调、指导妇联系统普法工作。 
区妇联“八五”普法领导小组名单如下： 
组  长    甘  芳   区妇联党组书记、主席
副组长    蔡惠君   区妇联党组成员、副主席
成  员    柯  燕   区妇联办公室主任
          刘小清   区妇联维权专干
李  旎   望麓园街道妇联专干
杨微微   清水塘街道妇联副主席
杨  柳   湘雅路街道妇联专干
彭文辉   伍家岭街道妇联专干
李  峥   新河街道妇联专干
谢  蓉   东风路街道妇联副主席
李  娜   通泰街街道妇联专干
王  梅   四方坪街道妇联主席
[bookmark: _GoBack]金思雨   芙蓉北路街道妇联专干
刘  滢   洪山街道妇联专干
张  芳   月湖街道妇联副主席
陈煜臻   浏阳河街道妇联专干
孙思波   秀峰街道妇联专干
李  锦   捞刀河街道妇联专干
李  蒙   沙坪街道妇联专干
黄  祎   青竹湖街道妇联专干
领导小组下设办公室，办公室设在区妇联办公室，由柯燕担任办公室主任。
（二）强化队伍，抓好落实。各级妇联要注重普法工作队伍建设，每年定期集中培训，各单位通过多种形式地学习和培训，把妇联干部培养成一支法律素质高和业务能力强的队伍。要注重发挥妇女儿童权益保障法学研究会、女法律工作者联谊会和专业社会组织的作用，充实普法讲师团成员，开发相关课程，深入乡村、社区开展各种普法讲座、以案释法活动进行宣传。
（三）抓好重点，紧贴实际。“八五”普法重点对象，要面向社区（村）、居民、进城务工妇女；普法内容，要突出依法维护权益、普及依法行使权益，依法履行法定义务的宣传教育。普法形式多样，举办各类法治学习班，发放法治学习资料，组织开展经常性的法律咨询，把法律交给广大妇女群众，人人争做法律“明白人”。
（四）落实经费，保障运行。各级妇联要把法治宣传教育工作经费纳入街道工作经费，保证普法宣传教育经费专款专用，切实落实到位。要面向社会整合资源，多渠道争取经费支持，确保宣传培训、经验推广、考核评比等工作的正常开展，确保普法规划的顺利实施。鼓励和支持社会组织通过政府购买服务方式参与法治宣传和维权服务。
















发：望麓园街道、清水塘街道、湘雅路街道、伍家岭街道、新河街道、东风路街道、通泰街街道、四方坪街道、芙蓉北路街道、洪山街道、月湖街道、浏阳河街道、秀峰街道、捞刀河街道、沙坪街道、青竹湖街道
抄：区司法局、市妇联 
开福区妇女联合会                     2022年3月16日印 
（共印20份）
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