2020年度开福区工商业联合会部门整体支出绩效评价报告

1、 部门整体支出概况

（一）部门基本情况
1、部门设置。本部门开福区工商联本级、没有内设机构（不设立科室，有办公室1个）和0个二级机构组成所有本级全部纳入开福区工商联部门预决算统一核算。

2、人员情况。本部门编制数 3 人，在职人数 6人，其中：在岗人数 6 人；编外长期聘用人员 2 人；离退休人数 1人，其中离休人员 0 人，退休人员 1 人（社保发放工资）。

3、职能职责：

（1）贯彻执行党的基本路线，在区委领导下，参政议政，发挥民主监督作用。

（2）宣传、贯彻党和国家的方针、政策，加强和改进思想政治工作，教育会员“爱国、敬业、守法”，提高会员素质，培养骨干分子队伍。

（3）组织和指导基层商会工作，加强基层组织的建设和管理。

（4）代表并维护会员的合法权益，反映会员的意见、要求和建议，协调关系，调解经济纠纷。

（5）做好非公有制经济代表人士政治安排的推荐工作。

（6）引导会员积极参加经济建设，促进区域非公有制经济健康发展，促进地区公益事业发展，在会员与政府之间发挥桥梁作用。

（7）增进与港澳台胞和世界各国工商社团及工商界人士的联系和友谊，加强与各级工商联组织联系，促进资源共享和地区经济、技术和贸易合作的发展，协助区政府引进资金、技术和人才。

（8）为会员提供信息、科技、管理、法律、会计、审计、融资、交通、咨询等多种形式服务。

（9）承办区委、区政府和上级工商联及有关部门交办的其它工作。

2020年主要工作任务有：

2020年预算数为43万元，是指单位为完成特定行政工作任务或事业发展目标而发生的支出，其中：编辑《开福商海》杂志经费10万；工商界人士迎春会8万元；工商联教育培训、维权、调研、活动经费15万元，非公企业服务工作经费10万元。

完成了一年两期的《开福商海》杂志采编印制发放工作，并通过宣传开福区营商环境、区域民营企业家，促进开福区非公有制经济和非公有制经济人士健康发展。

召开了工商界人士执委会议并进行了评比表彰，加强了非公有制经济人士思想政治工作，增强了工商联的凝聚力、影响力、执行力。

加强了疫情防控工作，助力企业复工复产。积极服务民营企业，2020年被评为长沙市工商联系统优化营商环境工作“先进单位”。

齐分享，利用“3.8”“5.4”组织企业家座谈交流分享，同时适时组织参加经济界大咖的讲座，组织企业家赴优秀企业参观学习。树标杆，区工商联在全会上公开表彰优秀会长、优秀秘书长、青年之星等荣誉称号230人次，极大增强了会员们的荣誉感与进取心。强交流。赴上海、广州、湘西等地区工商联学习，外地驻长商会来长学习交流，进一步增进合作，吸纳更优质商会会员入会。全年引导会员积极参加经济建设，促进区域非公有制经济健康发展，促进地区公益事业发展，在会员与政府之间发挥了桥梁纽带作用。
（2） 部门整体支出规模、使用方向和主要内容、涉及范围等。 

本年支出合计259.8万元，分为为基本支出和项目支出两部分。其中：基本支出216.8万元（其中人员支出192.55万元，机关运行经费24.25万元。），主要用于在职在编人员、临聘人员、退休人员的日常开支以及用于部门行政运行日常工作开支。

项目支出43万元，主要用于《开福商海》杂志经费、工商界人士迎春会、工商联教育培训、维权、调研、活动经费、招商工作开支、非公企业服务工作经费。
二、部门整体支出使用及管理情况

（一）基本支出 介绍基本支出的主要用途、范围以及资金的管理情况， 尤其是“三公”经费的使用和管理情况。 

本单位的基本支出主要用于我单位在职人员、临聘人员、退休人员的生活补助等开支及保证部门正常运转的行政运行开支。2020年度的基本支出决算数为:216.8万元，其中：人员经费192.55万元，占基本支出的88.81%。主要包括基本工资、津贴补贴、奖金、社会保障缴费、其他工资福利支出、住房公积金、其他对个人和家庭的补助支出等；公用经费24.25万元，占基本支出的11.19%。主要包括：办公费、印刷费、邮电费、培训费、公务接待费、劳务费、工会经费、福利费、其他交通费用、其他商品和服务支出等。各项开支都能依法依程序审批和支付。在行政运行开支中，本单位对“三公”经费严格控制，2020年公务接待费0.67万元，因公出国（境）费0万元、公车运行费维护费0万元。

（二）项目支出

1、项目支出（包括财政资金、自筹资金等）安排落实、 总投入等情况分析。

根据上级主管部门的要求及本部门工作计划，本部门共使用了43万元专项经费，具体情况如下：

编辑《开福商海》杂志经费：10万元，主要用于完成了一年两期的《开福商海》杂志采编印制发放工作，通过宣传开福区营商环境、区域民营企业家，促进开福区非公有制经济和非公有制经济人士健康发展。

工商界人士迎春会经费：8万元，主要用于召开了工商界人士执委会议并进行了评比表彰，加强了非公有制经济人士思想政治工作，增强了工商联的凝聚力、影响力、执行力。

工商联教育培训、维权、调研、活动经费：15万元，通过走访调研、举办高级研修班、利用“3.8”“5.4”组织企业家座谈交流分享、邀请经济界大咖的讲座等丰富多样的活动，宣传、贯彻党和国家的方针、政策，加强和改进思想政治工作，教育会员“爱国、敬业、守法”，提高会员素质；引导会员积极参加经济建设，促进区域非公有制经济健康发展，促进地区公益事业发展，在会员与政府之间发挥了桥梁纽带作用。

非公企业服务经费：10万元，加强了疫情防控工作，助力企业复工复产。积极服务民营企业，2020年被评为长沙市工商联系统优化营商环境工作“先进单位”。

2、专项资金（主要指财政资金）实际使用情况分析。

项目支出决算数为:43万元,年末项目结转0万元。
3、专项资金管理情况分析，主要包括管理制度、办法的制订及执行情况。 

本单位项目资金采取归口集中管理， 严格履行报账审批程序，实行国库集中支付，严格按照相关文件精神，遵守政府采购规程，购买达到限额的标的物一律进入政府采购程序。严格执行相关制度和规定，不存在串用、乱用现象。资金支出审批手续齐全，票据真实。
三、部门整体支出组织实施情况 

（一）本单位专项资金使用时均按相关要求、相关制度进行。

（二）专项资金使用均按相关制度进行。

四、部门整体支出绩效情况。 

整体支出情况比较好，部门全年支出为：259.8万元，基本支出192.55万元，占总支出的74.11%，项目支出43万元，占总支出的25.88%。三公经费总支出为0万元，2020年公务接待费0.67万元，因公出国（境）费0万元、公车运行费维护费0万元。

五、需要说明的问题

为保障经费高效使用，一是规范部门预算的编制，加强预算精细化管理。加强预算编制的前瞻性，按照新《预算法》及其实施条例的相关规定，科学、合理地编制本年预算草案，严格按照预算进行开支。二是加强预算执行的监督和管理，规范预算项目执行进度。科学设置预算绩效指标，合理安排经费和各项资金，严格按照预算指标及时支出。
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