开福区政府办公室2021年度部门整体支出绩效评价报告
一、部门、单位基本情况

1．在职人员情况

本部门编制数 50人，在职人数 50人，其中：在岗人数 50人；编外长期聘用人员 15人。 

2．机构设置

本单位系参照公务员管理的全额拨款行政单位，有两个二级机构，区优化营商环境协调事务中心、区发展研究中心。

区政府办公室内设5个职能科室。政府研究室、督查室、秘书科、信息科、综合科。
（1）政府研究室
负责区政府主要领导讲话文稿起草；《政府工作报告》的起草；区政府常务会议、区长办公会议组织，《区政府常务会议纪要》、《区长办公会议纪要》的整理、编印；区政府重要会议、文件及其它材料的综合、审核把关；收集、整理全区热点、难点、亮点问题；围绕区政府总体工作部署开展调研，为区政府领导决策提供服务。
（2）督查室

负责省、市主要领导批示件办理，市政府常务会议纪要、市长办公会议纪要关于我区有关事项落实情况和《政府工作报告》落实情况督查；区长召开的重要会议精神及批示件督查落实，区政府常务会议纪要、区长办公会议纪要贯彻落实情况的督促检查；常务副区长及其他区政府领导重要批示件办理及重点议案、提案办理工作督办；组织、督促区政府有关部门承办人大建议、政协提案；办理市长信箱、区长信箱的答复工作；负责组织好专项督查、督查调研和决策督查；根据区政府领导的指示，督促和协调处理其他有关工作。

（3）秘书科

负责区政府各种例会、大型综合性会议和重大活动的会务统筹工作；根据区政府领导的指示或办理文件的需要，协调区政府有关部门提出处理意见，报区政府领导审定；负责来信来访的接待处理。
（4）信息科（行政审批和政务服务科）
负责区政府各线工作联系、协调；各线工作会议的组织及会议纪要的整理、编印；各线分管副区长讲话稿的起草；负责组织安排区政府领导的政务活动；负责政务信息工作；牵头组织协调部门承办好人大建议、政协提案工作；负责由地方政府管理的金融机构的审批、监管、风险防控和市场退出工作；负责由地方政府履行的征地相关行政职能；组织协调政府为民办实事工程。
（5）综合科
负责区政府、区政府办公室文件审核把关工作；负责文电制发、机要保密、国有资产管理、档案、财务、组织人事、退休人员服务和管理、公车及内勤服务工作；负责对外接待、对内协调等事务性工作。
3．人员编制和领导职数

区政府办公室核定机关行政编制15名。领导职数为：主任1名（乡科级正职），副主任7名（乡科级副职），督查室主任1名（乡科级副职）。

区政府领导行政编制单列，按实际情况另行核定。

4．其他事项

区政府办公室机关后勤服务全额拨款事业编制5名，人员只出不进。
5．二级机构：

（1）区发展研究中心。副科级全额拨款事业单位，编制5名，实有人数5名。
负责区政府主要领导讲话文稿起草；《政府工作报告》的起草；区政府常务会议、区长办公会议组织，《区政府常务会议纪要》、《区长办公会议纪要》的整理、编印；区政府重要会议、文件及其它材料的综合、审核把关；收集、整理全区热点、难点、亮点问题；围绕区政府总体工作部署开展调研，根据区政府领导的指示和区政府工作安排，对经济建设与社会发展的重大问题进行调查研究，及时收集、整理和上报政务信息为区政府领导决策提供服务。
（2）区优化营商环境协调事务中心。副科级全额拨款事业单位，编制5名，实有人数5名。
负责受理、转办、跟踪涉及营商环境的投诉举报、负责收集全区营商环境相关意见、建议及工作信息、开展调研分析并提出措施、建议。负责办理区政府领导交办的其它事项。
6.临时机构

 区禁毒办

负责开展多种形式的禁毒宣传，加强毒品预防教育。掌握、分析禁毒工作进展情况，研究制定针对性措施。及时总结反馈阶段性、专项性工作完成情况，承担上传下达和信息上报工作。组织开展禁毒调查研究，及时分析禁毒工作面临的形势以及存在的突出问题，提出对策建议。组织、协调、指导、督查禁毒委成员单位和各街道（社区）的工作，动员社会各方面力量共同参与禁毒工作。

7．主要职能：
（1）协助区政府领导审核或组织起草以区政府、区政府办公室名义发布的文件。

（2）负责起草《政府工作报告》、区政府重要综合性材料和区政府领导的重要讲话稿。

（3）负责区政府各种例会、大型综合性会议和重大活动的组织安排以及区政府各种接待工作。

（4）负责对各镇人民政府、街道办事处、区直各部门请示区政府事项提出初步处理意见，报区政府领导审核。

（5）根据区政府领导的指示或办理文件的需要，协调区政府有关部门的工作，提出处理意见，报区政府领导审定。

（6）负责国务院及省、市、区政府重要决策、决定贯彻落实情况的督促检查；督促相关部门办理好人大建议、政协提案和政府为民办实事工作。

（7）根据区政府领导的指示和区政府的工作安排，对经济建设与社会发展的重大问题进行调查研究，并收集、整理、上报政务信息，为区政府领导决策提供服务。

（8）负责区政府值班工作，及时向区政府领导报告重要情况，并协助区政府领导处理突发事件和重大事项。

（9）负责区政府电子政务公开网站建设工作。

（10）依法行使法律法规赋予的县（区）级人民政府办公室的其他职能。

（11）承办区委、区人民政府交办的其他工作。

8．重点工作：

（1）完成区委、区政府交办的各项任务，确保政令畅通；牵头抓好落实省、市为民办实事工程任务；按要求做好政府门户网站事务。确保区在省、市考核中走在前列。

（2）做好以区政府（办公室）名义发布的文件起草工作；做好《政府工作报告》、综合性材料和区政府领导重要讲话稿的起草工作。规范区政府各部门职能；做好区政府各种例会、大型综合性会议和重大活动的组织安排工作以及区政府各项接待工作。

（3）负责对街道办事处、区直各部门向区政府请求事项提出初步处理意见，报区政府领导审定；根据区政府领导的指示或办理文件的需要，协调好相关部门的工作。

（4）抓好国务院及省、市、区政府重要决策、决定贯彻落实情况的督促检查；督促有关部门办理好人大议案、建议、政协提案。

（5）根据区政府领导的指示和区政府工作安排，对经济建设与社会发展的重大问题进行调查研究，及时收集、整理和上报政务信息，为区政府及上级部门决策提供服务。

（6）根据中央、省、市及区委区政府关于禁毒工作的决策部署，统筹推进禁毒重点整治、示范创建和农村毒品问题治理三大任务，全面落实禁毒工作责任，健全完善全区毒品治理体系，推动禁毒人民战争取得新成效。

二、一般公共预算支出情况

（一）基本支出情况

2021年年初我单位基本支出预算为1659.36万元，调整预算数为1695.04万元，系为保障单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、邮电费等日常公用经费

2021年年初我单位“三公”经费预算数为8.00万元，系公务接待费8.00万元。

（二）项目支出情况

2021年年初我单位部门项目支出预算数为1081万元，其中：业务工作经费预算185万元，主要用于督查、营商环境、目标考核、发展研究中心工作、为民办实事、信息工作、政策落地办、政府值班室等方面。专项工作经费预算1309.77万元，主要用于禁毒办和蓝天办工作经费等方面，其中禁毒办工作经费1233.07万元，蓝天办工作经费76.70万元。 

三、部门整体支出绩效情况

（一）绩效目标设置情况

为进一步提高我单位各项支出的规范性和有效性，根据节约型机关建设要求，我单位组织全面梳理了各项财务制度，要求各部门从预算收支管理、资产管理、政府采购管理、合同管理等方面，健全和完善单位财务管理制度，一是强化财务约束，严格控制一般性支出，坚持会议费、培训费、“三公”经费等支出预算管理，杜绝无预算、超预算支出行为，并定期开展监督检查，推进厉行节约信息公开；二是提高预算管理水平，强化预算管理意识，增强部门预算编制的科学性；三是推进预算绩效管理，精准编制预算绩效管理目标，按要求实施绩效自评，提高财政资金使用效益；四是强化财务规范化管理，建立落实财务信息定期报送制度，加快预算执行进度，加大对工程和维修项目的监督检查。

（二）绩效目标完成情况

1．持续推进政府系统大调研活动，推动“先调研后决策”成为常态。高质量完成领导讲话、调研报告等重要文稿400余篇、累计300余万字，《高擎发展火炬、奋力迈向北强，加快建设强盛魅力幸福和谐的现代化新开福》等3篇文章发表《决策咨询》。深入开展政府工作报告、服务马栏山视频文创产业园等专题调研，为科学决策提供参考。

2．办文办会严谨细致。高标准保障日常政务工作，修订《开福区人民政府主要会议制度》，全面系统规范工作机制。全年预计办理文件6205件（其中省市2426件、区级3779件），组织各类会议965场（区政府党组会18次、区政府常务会议17次、区长办公会16次、区长碰头会45次），以区政府名义发文206件，实现零失误。全力推进安可电子政务，文件流转效率不断提升。调查研究全面深入。
3．信息宣传优质高效。信息工作成绩斐然，累计向上级报送信息近300条，《仅用6天新增一家应急医院创造“开福速度”》《三举措加强湘雅医院周边环境整治》等120余条信息被采用，采用率达40%，提前超额完成目标任务，排名内五区第一。《积极推进涉农资金整合取得明显成效》等信息被国办专报采用，并被国务院领导批示。宣传报道和政务公开及时高效，全年推出区政府主要领导媒体报道330篇、政府领导班子报道1000余条，均做到了严谨细致、精准高效，有力提升了区政府班子的整体形象和社会影响力。
4．政务督查精准有力。深入研究、抓住重点，开展精准督查。157项《政府工作报告》目标任务、428件区政府主要领导批示件全部督查到位。推行联合督查机制，联合有关部门对疫情防控、安全生产、食安创建等重点工作开展督查92次，有力推动区委、区政府各项决策部署落实落地。营商环境优化升级。政务服务更加快捷便利，一体化平台办件124320件，完成131个“跨省通办”事项，启用全国首个虚拟手语翻译“千语”服务政务，为810位听障人士提供双向无障碍沟通环境。落实减税降费，深化政企沟通交流，深入企业开展300余次系列调研座谈，助推辖区企业发展。开展惠企帮扶大走访暖风行动，走访重点行业企业59家，宣传惠企政策，帮扶破解难题。 
5．禁毒工作成效显著。禁毒工作多项指标居全市前列，污水验毒指数同比下降83.9%，降幅排名全市第一。高标准完成毛发样品抽检工作，平台绑定数100%。开展污水采样检测152次、涉毒尿检23000余次、清查整治528次、公职人员毛发筛查1799人次。开展禁毒宣传718场次，媒体报道615篇。肇事肇祸零发案，民调群众满意率90.9%，全市排名靠前。其他工作稳步推进。
6．统筹抓好产业发展、项目建设、民生实事、交通顽瘴痼疾整治等重点工作，制定下发《强化真抓实干 建设“六更城区”大力推进开福高质量发展的行动方案》《开福区“九大提升行动”实施方案》。28个省市重点民生实事项目26个已提前完成，其余2个将在12月份全面完成。154件建议、提案圆满完成办理，整体办复率、态度满意率达100%，获上级肯定，3件建议获评市优秀办理建议。 
四、存在的主要问题及下一步改进措施

主要反映专项经费、业务工作经费支出执行偏离绩效目标的情况，并分析其原因，提出改进的措施、工作建议等。
存在的主要问题：

（一）预算编制的精确性有待进一步提高。
（二）基本支出、项目支出预算指标不能同时下达，有调剂指标使用的情况。

改进措施和建议：

（一）科学编制预算。一是进一步加强预算意识，严格按照预算编制的相关制度和要求以及下一年度的工作计划，细化编制部门预算，提高预算编制的科学性、合理性、严谨性。二是加强预算管理，严格预算执行。按部门预算执行进度严格资金划拨程序，增强预算执行的时效性和均衡性。同时，对年中重大预算调整事项应经充分论证及集体决策，按规范程序逐步报批。三是加强预算收支核算。内部机构相关处室要按照项目建设进度合理编制项目经费预算，并严格按项目进度执行预算，增强预算的约束力和严肃性。

（二）严格执行各项规章制度，加强财务管理，严禁不合规经费开支。严格按照《会计法》、《行政单位会计制度》、《行政单位财务规则》以及《机关财务管理制度》等规定，结合实际情况，加强单位经费支出管理。
（三）定期开展财务分析。每年定期做好支出预算财务分析和部门整体绩效评价工作，及时对费用预算执行情况进行通报和预警，切实提高财政资金使用效益。

（四）重视预算绩效评价结果应用和公开。对预算绩效自评发现的问题，及时改进。按照省财政的统一时点公开绩效自评报告，接受社会监督。
五、绩效自评结果拟应用和公开情况
已在政府网站公开
六、其他需要说明的情况
无
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