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2、 单位基本情况
1、部门设置
开福区金融事务中心，为区政府直属正科级公益类事业单位。部门设置三个科室，分别为：办公室、金融产业发展科、资本市场建设科。
以上科室均已纳入预算（决算），无其他二级机构。
2、人员情况
机构设置本部门由 1个行政单位及 0个二级机构组成。本部门编制数8人，在职人数9人，其中：在岗人数9人；编外长期聘用人员4人；离退休人数0人，其中离休人员 0人，退休人员0人。
3、部门职能职责及重点工作
（1）执行国家有关金融工作的方针政策和法律法规，协助行政主管部门草拟全区金融业发展中长期发展规划并配合实施。
（2）研究分析宏观金融形势、金融政策和全区金融运行情况，协助行政主管部门草拟引导金融业服务地方经济社会发展的建议措施。
（3）负责联系、引进、协调、服务各类金融机构。
（4）促进政府与金融机构的合作、金融机构和企业的对接，引导、协调和鼓励金融机构加大对全区经济社会发展的支持力度。
（5）推进全区多层次资本市场建设与发展，负责全区企业上市后备资源培育，推进全区企业挂牌、上市、并购等工作。
（6）协助行政主管部门维护辖区内金融秩序和金融安全。
（7）协助行政主管部门推动全区保险体系的建设，促进全区保险市场规范化发展。
（8）针对企业的金融服务方案并组织实施，协助有关部门查处、打击非法金融机构和非法金融活动，负责本区企业上市工作的统筹规划、组织协调，研究制定推进企业上市的政策措施并组织实施。
（9）完成区人民政府交办的其他工作任务。
二、一般公共预算支出情况
（一）基本项目预算支出情况
本单位基本预算支出266.18万元，主要用于单位一般运行支出。其中：工资福利支出247.96万元，用于基本工资、津贴、住房公积金、职业年金等职工相关支出；办公费5.00万元，用于购买办公用品和办公设备购置；印刷费2.00万元，咨询费2.00万元，邮电费1.00万元，会议费1.00万元，委托业务费2.00万元，工会经费2.22万元，其他商品和服务支出3.00万元。

（二）项目支出情况
本单位2021年计划主要安排落实5个项目，总收入为238.80万元，分别为：（公共）打击和处置非法集资专项工作经费81.20万元；（部门）打击和处置非法集资工作经费27.10万元；金融产业培育经费22.50万元；资本市场建设经费22.50万元；打非案件司法鉴定中介费85.50万元。
三、部门整体支出绩效情况
（1） 绩效目标设置情况
1、（公共）打击和处置非法集资。主要是联合成员中心做好区域内防非处非工作，年度内计划组织辖区内40家成员单位召开防范化解涉众型非法经营活动稳定风险联席会议；制定《开福区涉众型非法经营活动稳定风险排查整治行动方案》等文件；制定了“两节”宣传、第9个集中宣传月等专项宣传活动方案，计划组织大型宣传活动50次、“七进”集中宣讲活动750次；继续聚焦万达广场“一非三贷” 巡视整改突出问题 “回头看”工作,持续开展整治；组织“防范非法集资知识答题团队争霸赛”抢答赛；号召干部职工（1490余人）积极参加“防范非法集资知识答题团队争霸赛”进行答题（共计得分13.41万分），为省级排名贡献助力；
2、（部门）打击和处置非法集资。主要防范化解区域内金融风险，年度内本单位计划组织发放宣传手册及制品6.5万份，公益广告宣传6000次，发送警示短信4万条；排查非法集资风险隐患；
3、金融产业培育工作。主要做好区内金融产业培育工作，年度内计划教育培训企业200家、咨询服务企业300家、影视传媒企业120家、电子商务企业500家、房地产企业120家、医疗美容健康企业240家，其他行业企业900家，对风险控制不足、缺乏持续经营能力的企业，采取加强培训及责令整改相结合的方式进行培育；对有融资需求的企业开展“惠企暖风行动”、“党建引领、助力千企行动”；对接招商银行、农业银行、台湾合作金库银行等在化解房地产风险、涉农贷款、政府性债券等方面给予支持；计划培育区内一家企业上市；
4、金融监管工作。主要做好金融行业监管工作，年度内本单位计划组织10场银企对接会，引导辖区内金融机构为家企业提供金融服务，宣讲金融惠企政策；计划在辖区内的16个街道建立起防非处非工作专班，组建以区级专班为统领，街道专班齐抓共管，信息互通的常态化预警模式。街道专班组织本辖区实施“一地一方案”的精准排查；
5、打非案件司法鉴定。主要做好打非案件鉴定工作；单位计划今年到2022年通过招投标方式聘请专业的司法鉴定机构对打非案件进行鉴定，防范化解区域内金融风险。
6、促进金融业指标增长值。打造成以芙蓉中路为核心的金融聚集带。
7、招商引资促进工作。计划为辖区内企业开展办实事活动，促进以商招商。
8、强化党建工作，严抓党风党纪，践行服务宗旨。
（三）绩效目标完成情况
（1）（公共）打击和处置非法集资。联合成员单位完成了本年度区域内防非处非工作，保障了打非领导小组及成员单位工作正常运转：组织40余家成员单位召开了2021年防范化解涉众型非法经营活动稳定风险联席会议(第一次会议)，制定了《关于建立长沙市开福区防范化解涉众型非法经营活动稳定风险联席会议制度的通知》、《开福区涉众型非法经营活动稳定风险排查整治行动方案》等文件，就如何更好开展全年工作、专项治理行动等进行了部署；
（2）（部门）打击和处置非法集资。防范及化解了本年度区域内金融风险，保障了部门的正常运转；年度内共组织“七进”集中宣讲活动792次，参与群众3.47万人次；发放宣传手册及制品6.76万份，公益广告宣传6050余次，发送警示短信4.53万余条；
（3）金融产业培育。完成了本年度计划的金融产业培育工作，促进了区内金融产业的发展；
（4）资本市场建设。做好了本年度金融行业监管工作，保障了全区金融行业的营商环境；
（5）打非案件司法鉴定。防范及化解了本年度区域内金融风险，保障了全区金融行业的营商环境。
（6）金融业指标稳健增长。2021年实现金融业增加值148.9亿元，同比增长5.7%，占全区GDP比重13.1%；实现金融业税收20.57亿元，同比下降3.88%，占全区税收比重15.36%。全年共引进金融区域性总部机构5家 [ 湖南德益保险代理公司、中铁保险经纪湖南分公司、财信证券湘江中路证券营业部（A类总部直管营业部）、湖南中鑫融资租赁有限公司、湖南中鑫商业保理有限公司] ，我区现已汇聚金融总部机构、分支机构和新型金融机构300余家，基本形成以芙蓉中路为核心的金融聚集带。
（7）服务企业走心走实。在联点领导和分管领导的带领下，相继走访金融机构70余家达120余次，为企业协调解决业务拓展、手续办理、招牌设置、子女入学、员工购房、社保缴纳、人才引进、树木修剪等问题，有力地促进了以商招商。
（8）项目建设进展顺利。牵头协调服务开福金融产业基地和浙商银行长沙分行新大楼两个重点产业项目建设，成立了工作专班，明确责任分工，组织召开项目调度会议30余次，全力推进项目早动工、早建成、早达效。
（9）数字人民币试点稳妥推进。牵头做好我区数字人民币试点工作的总体推进、统筹协调和服务保障工作，加大与商务、街道、社区的联动，推进重点商圈、特色街区及重点企业场景搭建。
（10）有效监管，规范经营。开展对辖区内地方金融组织的日常监管工作，组织参加省级业务培训4次，开展各类现场检查18次，约谈违规经营企业高管3次，切实规范机构经营行为，有效防控行业风险。
（11）凝心聚力，强化班子队伍建设。充分发挥党组的党建引领核心作用，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，党组班子成员坚持民主集中制，顾大局、识大体、团结干事、协调运转。
（12）提升党性，夯实基层党建。以书记上党课、赴红色教育基地参观、组织观看红色电影等方式组织集中学习13次，夯实党员干部的政治理论基础，激发爱国主义情怀，加强党性修养。
（13）强化责任，抓实党风党纪。年初对全年的党风廉政建设工作进行研究部署。扎实开展省委第六巡视组反馈问题“回头看”工作。及时传达贯彻区委、区政府和区纪委以及上级有关党风廉政建设和反腐败工作的精神，确保无违规违纪现象发生。
（14）围绕中心，践行服务宗旨。认真及时办理领导批示件，扎实开展“我为群众办实事”实践活动。与党建联系点百善台社区结对共建。对退役军人和城市特殊困难对象进行走访慰问。
四、存在的主要问题及下一步改进措施
（一）存在的问题
1、打击和处置非法集资专项工作存在的问题
（1）目前，许多其他行业跨界从事类金融服务，由于没有明确监管规则和行业主监管部门，同时跨区域性经营风险加剧，导致地方监管缺乏有效监管手段。一是“打早打小”受制约。随着金融改革步伐加快，产品不断创新，衍生出的新型金融行为、融资模式，街道、社区等基层工作人员无法及时甄别。若没有当事人投诉、举报，在当前优化营商环境大背景下，基层工作人员无法深入到企业检查了解其运营模式、资金来源等关键信息。在排查的过程中有大部分企业采取规避的手段，不愿提供企业内部的信息情况，避重就轻的行为较为明显，甚至有在表明来意的情况下拒不让进门的情形。二是案件侦办移诉时间跨度长。非吸案件涉及行业领域广，涉案人群数量众多，作案手段多样，隐蔽性较强，给破案侦办带来了难度。再加上案件查处从受案、立案、侦办、抓捕、移送、审批、处置等司法程序繁多，办结周期短则半年，长则一两年。三是行业监管有短板。区金融事务中心属于事业单位，没有行政手段职能，监管力量薄弱，具有专业知识储备和金融监管经验的人才缺乏。同时，根据工作职能职责，中心仅对有省局颁发行业许可证的小贷、典当及融担公司进行例行检查和监管工作，其他类金融企业仅排查是否存在非法集资风险隐患，若没有群众投诉举报，无法进一步核实其背后非法集资隐患。
（2）打非工作机制有待理顺。金融事务中心为事业单位，无行政职能，更无执法权。承担的打非工作任务与职能职责不匹配。
2、金融产业培育项目存在的问题
（1）金融招商和稳商留商压力大，内城区对金融业招商竞争不断加剧，相比湘江新区湖南金融中心的“一区”，作为“一带”芙蓉中路金融聚集带缺乏政策优势和高层引导，金融招商和稳商留商压力大；
（2）企业问题解决乏力。企业反映的问题涉及多个部门，我中心虽进行了分解和跟踪，但工作力度欠缺，问题推进解决效果难以达到预期。
（3）上市后备力量的培育和储备任重道远。区内企业发展存在断层的情况，我区已入库的拟上市高科技企业多处在成长阶段，制造业企业则普遍存在规模小、经营不规范的情况，能在近年进行申报的企业数量不多。
（二）改进措施
1、强化宣传教育。一方面，动员辖区各金融机构做好全区面上防范金融风险宣传教育，组织各成员单位打非线上工作人员适时开展业务培训，提高识别风险的业务能力。另一方面，街道将防非宣教工作抓在日常、融入平常，持续开展“四重七进”宣传，充分利用辖区企事业单位、楼宇、商场等公共宣传媒介，循环刊播风险提示，提高居民防范意识。
2、强化排查整治。一方面抓好群防群治。各楼宇警示牌张贴涉非线索奖励办法、公布辖区举报电话，发动群众检举揭发非法金融活动。督促物业管理方全力配合街道开展相关工作，要求物业管理方与入驻企业签订责任书，企业书面承诺不违规违法开展经营活动。另一方面做好摸底排查。各街道要成立专门工作排查组，在原有的地毯式摸排基础上做到每月一巡查，准确摸清风险隐患点。
3、强化案件查办。公安部门继续加大非法集资等涉众型经济案件侦办打击力度，遏制案件高发态势，消化存量风险。
五、绩效自评结果拟应用和公开情况
我中心将突出效果导向，推动绩效评价结果与预算安排相结合。在编制2022年度预算时，将本项目绩效评价报告及绩效评价结果应用情况作为重要内容同时编报。

