风光带及河堤平台提质改造项目支出

绩效自评报告

风光带及河堤平台提质改造项目基本情况

1.湘江风光带基础设施提质建设项目位于长沙市开福区湘江风光带(橘子洲大桥-北辰三角洲)，南起橘子洲大桥，北至北辰三角洲，全长约5.5km,主要建设内容为湘江风光带部分区域绿化、铺装提质、下层广场提质、增加重要区域亮化、监控系统、给排水系统、整体设施设备修复等。重点节点包括象棋广场、风帆广场、国旗广场(营盘路口)、潮宗门等区域。包括园建、绿化、电气、给排水等。投资估算约1758.4万元，资金来源为市、区财政投资。该项目上限控制价金额为15797512.84元。设计单位为广州博厦建筑设计研究院有限公司长沙分院,监理单位为中泰天顺集团有限责任公司湖南分公司，全过程造价咨询单位为正茂日升工程咨询有限公司，施工单位为湖南省城市建筑集团有限公司，合同金额为14818051.82元。于1月12日进场施工，目前已完成工程量的95%。该项目2023年区财政已支付金额为236.71万元。（详见附件资金台账）
2.金霞风光带木栈道提质改造建设项目位于开福区湘江风光带金霞段。建设内容为湘江风光带湘江壹号对面部分栏杆、木栈道进行修复或更换，对二级平台压模地面重新铺装、沿线破损设施修复等，部分区域绿化梳理、节点打造等。投资估算为347.17万，资金来源为区财政投资。上限控制价为3142128.11元。设计单位为中誉杰森项目管理有限公司第八分公司,监理单位为友谊国际工程咨询股份有限公司，施工单位为湖南省正林建设有限公司，合同金额为3047864.26元。于2022年12月20日进场施工，5月20日完成项目建设。该项目2023年区财政已支付金额为66.36万元。（详见附件资金台账）
3.湘江世纪城沿线河堤二级平台提质改造项目位于长沙市开福区湘江世纪城沿线河堤，北起捞刀河大桥，南至浏阳河隧道。主要建设内容为对湘江世纪城沿线河堤二级平台基础设施和景观品质提升，对关帝广场、售楼部前广场、风帆广场、富湾国际前坪广场、金源大酒店广场等节点改造。改造全长约3700米，包括地面铺装、绿化、亮化、景观改造等。投资估算约1197.76万元，资金来源为市、区财政投资。该项目上限控制价金额为8816884.05元。设计单位为湖南智谋规划工程设计咨询有限责任公司,监理单位为湖南创屿管理有限公司，全过程造价咨询单位为湖南正旺项目管理有限责任公司，施工单位为湖南华星园艺建筑有限公司，合同金额为8047170.75元。于1月13日进场施工，目前已完成工程量的98%。该项目2023年区财政已支付金额131.5万元。（详见附件资金台账）
风光带及河堤平台提质改造项目共计完成支付434.57万元，主要用于以上三个项目建设，涉及湘江风光带基础设施、金霞风光带木栈道提质、湘江世纪城沿线河堤二级平台提质，已做到专款专用，全面提升开福区园林绿化品质，城市形象明显改善，城区品质进一步提升，创建宜居城市。
项目资金使用及管理情况

资金使用管理情况

我中心项目经费严格执行国库集中支付，直接支付方式，由财政严格审核批复的年初预算，分期严格按照项目资金管理办法对资金进行计划申请、使用，及时、规范对收支进行账务处理和会计核算。为加强和规中心项目管理，我中心结合单位内部控制制度建设，制定和完善了相应的议事规范，项目立项一般按照建设单位申请、现场勘查、可研规划、实施设计、专家评审、会议决策、公示、立项、签订合同的程序进行。

（二）专项资金使用情况
专项资金主管部门实现了统一管理，建立了项目库及资金台账；项目申报和确定严格执行相关专项资金管理办法。
三、项目组织实施情况

（一）项目组织情况

以上项目严格按照《长沙市开福区政府投资项目管理办法及实施细则》执行，严格按照程序实施项目招投标、项目管理及组织项目竣工验收等。

项目管理情况

项目进场施工后严格按照相关程序进行变更与签证，严格控制造价，严格按图施工，严格按照结算要求进行资金拨付，做好项目投资管理，严格把关材料品控、施工质量等关键环节。要求施工单位、监理单位按照合同做好日报周报月报资料建档。

但由于充分考虑河堤施工的安全性，施工区域内无法修建施工便道，大型机械无法进入，施工材料需人工或小型机械多次转运；因部分设计缺陷和重大变更，需要补充设计变更文件，完善变更流程；考虑园林绿化工程的季节性特点，且2月逢雨季施工，导致施工进度较慢；因资金投入的局限性，为了更好地解决区域现状的不足，项目施工分项工程多且点位分散，不便于流水作业，结合现场情况进行分区域分段施工围挡，导致施工工期延长。金霞风光带木栈道提质改造建设项目周边居民因与街道历史遗留问题，多次前来阻工，公安部门、街道城管部门、建设方、街道和社区现场协调未果，导致项目施工受阻；湘江世纪城沿线河堤二级平台提质改造项目因周边居民众多，需充分考虑周边社区需求，多次沟通协调，避免阻工现象及投诉的发生。

综合以上事项，导致项目施工工期延长，期间我中心多次要求监理下达整改通知并函告相关施工单位，要求加快项目推进。

四、项目绩效情况

（一）项目绩效目标完成情况分析。

风光带及河堤平台提质改造项目资金到位率100%，预算执行进度率100%和调整率0%，很好的完成项目绩效目标。

五、其他需要说明的问题

（一）后续工作计划

做好项目收尾工作及要求施工单位竣工后派多名从事养护工作的人员进行日常养护，确保维护工作的顺利开展，巩固项目绿化美化效果；

2.要求施工单位严格控制造价，及时结算，确保竣工图与现场一致并按相关要求组织做好竣工资料的规范完善、资料存档和送审工作，确保确实金额不超立项，控制总投资额。
（二）经验做法
以“人”为核心，突出功能。园林项目建设需做到“因地制宜，突出特色，挖掘区域文化”，我中心深入了解情况，强化为民意识；深入群众听取意见，强化便民作风。设计充分考虑现有景观格局、植被资源等，整体维持现状，进行局部提质改造。在确保河道安全的前提下，提升基地交通可达性、游赏性;保证游赏安全性、娱乐性;为湘江风光带创造安全、顺畅的公共环境。挖掘人文价值，营造多样化的城市河岸景观序列，形成具有城市记忆特色底蕴的城市名片。

简洁实用，科学实施。在园林绿化过程多采用环境友好材料，鼓励使用地方材料挖掘地方的工艺，减少运输的消耗。绿化提质过程中，科学选择及合理保留原有植物，多采用当地植物，选择成活率高、养护简单的植物，保证存活率。在植物配置过程中注重乔灌草的搭配，做到层次分明，充分满足其对于光的需求，注意常绿与落叶植物之间的搭配，使人们在一年四季都可以看到绿色。营造独特性,建立个性鲜明的街头景观提升景观品质,连接周边绿地,改善居民生活质量。
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