2022年度部门整体支出绩效评价报告

一、整体支出绩效概况
本街道围绕总体目标，立足服务民生，提高服务质量，加大管理力度，强化依法行政能力。年初共设置8个项目大类绩效目标，分别是社会管理、城市管理、公共管理、经济发展、背街小巷清扫保洁经费、两保人员经费、治安巡防队员、流动人口协管员经费、协管员工资保险经费。；并从成本指标、效益指标、产出指标及满意度指标四个维度进行考量。

二、整体支出资金使用及管理情况
整体支出本年度决算金额为4392.97万元，基本支出1904.47万元，项目支出2488.5万元其中背街小巷清扫保洁经费60.47万元，城市管理147.56万元，公共服务881.12万元，经济发展98.58万元，两保人员经费74.2万元，社会管理874.79万元，协管员工资保险经费169.04万元，治安巡防队员 、流动人口协管员经费182.73万元。按照开福区街镇财务项目资金管理办法和清水塘街道财经管理及审批制度，合法、合理、合规的安排各项资金支出并及时编制公开部门预决算信息。
三、2022年绩效目标完成情况
1 、提升精品标准，建设更具魅力的红街形象

构筑区域党建新格局。与28家辖区重点单位正式成立了区域党建联盟，制定出台《清水塘街道“党建聚合力”区域化党建三年工作计划》《资源清单》《需求清单》《十大主题活动预方案》等一揽子制度，确立了湘路精神宣传阵地、“湖湘一万年”文化长廊等13个共建项目。

2 、坚持精准施策，集聚更加强劲的发展势能

把上门服务做实做细。实施“一企一档，一企一策”的精准帮扶，走访调研重点企业240次，解决问题76个。认真做好百名干部联千企等系列活动。让楼宇经济培优育强。重点引进金融保险、医药健康、信息技术等高端服务业企业。

3 、实施精细管理，营造更为和谐的氛围

持之以恒，保障社会稳定。扎实做好退役军人服务，精心打造“国防之星”文化走廊，街道退役军人服务站被评为市级“双拥创建示范点”和“五优退役军人服务站”。加强网格化基层治理，推进“同心议事会”、“基层协商”等工作，清水塘社区获得省级“扫黄打非”进基层示范点和“最美潇湘文化阵地”称号，便河边社区获得省级“科普示范社区”称号。 
严格监管，提升安全系数。严格落实安全生产专项整治三年行动要求，切实加强对建筑施工、高层建筑、消防、燃气、特种设备等重点行业和领域的巡查监管。全街共计检查企业315家次，共查出并完成96处隐患整改；开展常态化消防应急演练，组织安全知识讲座及宣传活动。在姚正街试点安装电动车安全充电箱，得到广大群众的一致认可和社会各界的宣传报道。
4 、贯彻精美理念，塑造更高品质的街区环境

抬高坐标，优化城市形象。对标“百街千巷”市容环境综合整治，开展全街大清扫活动200余次。坚持推行“全天候巡查+重点整治”机制，取得显著整治效果，获得“长沙市生活垃圾分类示范街道”称号。

降低风险，改善人居环境。累计排查自建房204栋，其中已拆除4栋。已开展房屋安全鉴定201栋，并通过修缮重建、开窗行动、配备消防设施等方式，对其中的C、D级危房开展重点整治。按照“应拆尽拆”的原则，组织人员拆除了德雅宾馆、海联大酒店、迎宾大厦、科普大厦等自建房及楼顶违建28处近2000平方米。
5 、提供精心服务，落实更有温度的民生保障

当好贴心人，扎实保障民之所需。持续开展就业技能培训和“春风行动”线上招聘会；严格落实对城市低保户、特困家庭、退役军人的相关帮扶政策，做到应保尽保。组织开展街道城市特困帮扶四批次。

办好暖心事，认真落实民之所想。按照市级民生实事重点任务工作要求，在省体育局大院内启动拥有50余个床位的综合性居家养老服务中心建设。为退役军人家庭提供暖心服务，办理退役军人优待证1000余份。定期组织献血、孕前优生检测、两癌筛查等各项工作，坚决保障群众各项权益。
四、存在的主要问题及下一步改进措施
存在的主要问题：2022年支出决算数大于年初预算，主要原因是年初预算数仅含街道本级收支预算，不含转拨社区的经费②年中财政追加经费③年中各业务部门下拨业务经费时通过财政调增指标。

下一步改进措施：牢牢把握预算执行分析工作的真实性、及时性和全面性，及时跟踪预算执行动态变化过程，重点研究预算执行过程中出现的各种问题，强化预算执行全过程的管理，提供详实准确的预算执行数据，并准确预测预算收支的发展趋势，进一步提高财政预算的管理和决策水平。

五、绩效自评结果拟应用和公开情况
自评结果拟应用有助于街道对自身绩效任务完成情况加强了解，找到差距与原因，更好开展今后的工作；同时也改善街道绩效管理目标设立方法，使绩效考核管理体系的设定更为科学。绩效公开有利于加强社会监督，推进民主法治建设、促进反腐倡廉和构建和谐社会。



