
部门整体支出绩效自评报告
部门、单位基本情况

1．主要职能。

①、执行党和国家的各项方针、政策、法令、法规，在区委、区政府领导下完成各项任务。

②、 建设社会主义物质文明和精神文明，以经济建设为中心，发展街道工业，以及与居民密切相关的第三产业，指导街道经济组织发展经济，拓宽经济活动的领域，为经济组织提供服务，运用经济、法律和必要的行政手段管理街道经济。把街道建设成为经济繁荣、文化发达、道德高尚、社会安定、生活方便、环境优美的社会主义新城区。

③、 负责辖区内的社会治安综合治理，人民调解、法律服务工作，依照有关规定管理外来流动人员。

④、开展社区服务、拥军优属工作，负责社区优抚、社会救济、社会福利工作，兴办社会福利及残疾人福利事业，社区文化、科普、体育、教育工作。

⑤、 按照职责范围做好城市建设管理监察、计划生育、爱国卫生、初级卫生保健、市容环境卫生、绿化、环境保护、劳动就业、安全生产等管理工作。

⑥、配合有关部门做好防汛、防风、防火、防震、抢险和防灾救灾工作。

⑦、维护老年人、妇女、青少年、儿童和残疾人的合法权益，尊重少数民族的风俗习惯和保障少数民族的权益。

⑧、指导和帮助居民委员会的工作，促进居民委员会的依法建设和发挥"三自"（自我教育、自我管理、自我服务）作用。

⑨、向市、区人民政府反映居民群众的意见和要求，办理人民群众的来信来访等事项。

⑩、 承办区政府交办的其他事项。

2、机构设置。

本街道由六个部门三个中心及两个二级机构组成，部门、中心及二级机构包括：基层党建办、党政综合办、公共安全办、城市管理办、公共服务办、财政所、街道政务服务中心、街道网格化综合服务中心、街道退役军人服务中心及城管中队、两保站。

3、人员情况。

本部门编制数52人，在职人数54人，其中：在岗人数54人；（本年新录用4人，调入1人，调出2人，转业士官2人；编外长期聘用人员16人；离退休人数19人，其中离休人员0人，退休人员19人(其中在编退休人员19人，工资都已经转入社保发放）。

4、重点工作。

①、深化示范引领，强化基层党建工作。一是夯实党建基础，二是加强党建引领，三是深化党建品牌建设；

②、维护社会和谐，夯实基层社会治理。一是加强安全生产检查执法。二是纵深推进扫黑除恶专项斗争。三是以党建引领基层治理。                                                                                                   

③、建设精美城区，优化城市品质内涵。一是推进幸福桥片区棚户区改造。二是打造生态宜居环境。三是活跃群众文化；                                                                                           

④、提升社会保障，推进民生事业发展；升级产业发展，推进产城融合发展。一是重点项目建设顺利推进，二是楼宇经济规模不断壮大，特色产业稳步发展，三是落实救助帮扶，做好惠民服务。
一般公共预算支出情况

基本支出情况

2020年度基本支出1940.46万元，其中人员支出1757.68万元，公用经费182.78万元。
项目支出情况

2020年度项目支出为3779.22万元，（其中专项经费支出为3545.26万元，业务性支出为233.96万元。）
专项经费分配安排和使用管理情况：

社会管理工作，主要包含党建工作、人大政协、纪检、文明创建、其他社会管理事务等工作，年初预算281.14万元，实际支出287.22万元。

公共安全工作，主要包含社会综合治理、维护稳定、其他公共安全事务等工作，年初预算为360.08万元，实际支出为283.08万元。
城市管理工作，主要包含市容环境卫生、城管工作、其他城市管理事务等工作，年初预算为1006.31万元，实际支出为1014.02万元。
公共服务工作，主要包含公共服务、卫生计生、经济发展等工作，年预算为1676.28万元，实际支出为1960.94万元。
业务工作经费分配安排和使用管理情况：

5、其他事务工作，主要包括预备费、非税返还、其他人员经费，保障街道其他人员工资，社区非税返还，保证不可预计情况下街道正常运转支出，年初预算为341.42万元，实际支出为233.96万元。
三、部门整体支出绩效情况

（一）绩效目标设置情况

在今年收支预算内，确保完成以下整体目标：

目标1：深化示范引领，强化基层党建工作。一是夯实党建基础，二是加强党建引领，三是深化党建品牌建设；

目标2：维护社会和谐，夯实基层社会治理。一是加强安全生产检查执法。二是纵深推进扫黑除恶专项斗争。三是以党建引领基层治理。                                                                                                 

目标3：建设精美城区，优化城市品质内涵。一是推进幸福桥片区棚户区改造。二是打造生态宜居环境。三是活跃群众文化；                                                                                           

目标4：提升社会保障，推进民生事业发展；升级产业发展，推进产城融合发展。一是重点项目建设顺利推进，二是楼宇经济规模不断壮大，特色产业稳步发展，三是落实救助帮扶，做好惠民服务。
（二）绩效目标完成情况

1、基层党建工作。一是夯实党建基础。精心组织7个社区党委换届工作，配好配强基层班子；严格落实党委主体责任和班子成员“一岗双责”；实现100%的支部“五化”达标；新发展党员10名。二是加强党建引领。完善小区党组织19个，新成立小区党组织2个、两新党组织5个；结合网格化，充分发挥基层党员在防疫工作中的积极作用；推动“街道吹哨、部门报到”工作机制，今年收集群众诉求60余个，已解决43个，已吹哨正在解决的4个。三是深化党建品牌建设。继续深化“大工委”工作机制、优化“新河•北辰企业之家”服务品牌；将“抓党建”和“抓侨建”有机统一，在北辰文创园打造新侨创客基地，联系和吸纳海归人才、侨界人士、侨企作为区域化党建的重要力量；提供43项服务清单，为新侨企业和海归留学人才提供一站式服务和交流展示平台，助推区域产业发展。

2、公共安全工作。一是加强安全生产检查执法。开展安全生产三年行动计划，深化“每周一执法、每月一行动、每季一整治”联合执法机制，强势推进“强势法防事故”行动，运用“智慧安监”开展城市风险监测，实行差异化动态监管。二是纵深推进扫黑除恶专项斗争。运用多种方式对扫黑除恶专项行动工作的意义、打击重点深入做好宣传工作，发动和引导群众发现并举报涉黑涉恶违法犯罪线索，营造良好的社会治安氛围。三是以党建引领基层治理。指导陈家湖社区通过强化党组织的领导核心作用，以“聚心互促”工作法集聚力量、打造共建联盟、解决民生问题，通过引导物业党组织积极参与小区治理，统筹社区党委成员、党支部书记、物业党员、小区党支部党员等进行交叉任职，鼓励居民“一人双岗”参与自治，搭建各种平台激发居民创建活力等方式，不断强化社区党委战斗堡垒作用。陈家湖社区获评湖南省第三批“优秀社区工作法”社区。

3、城市管理工作。一是推进幸福桥片区棚户区改造。新河街道坚定目标、强化措施，铆足干劲、攻坚克难，坚决做到“三个绝不”，即绝不含糊、绝不放水、绝不乱套，确保了征收工作平稳、有序、顺利推进，生动诠释了征收工作“新河模式”。项目于2021年2月10日实现签约清零，创造了长沙城区大型行政征收项目新的速度、新的模式、新的质量。二是打造生态宜居环境。落实水环境常态治理，确保了3.1公里水岸线环境整洁、风景优美；积极推进垃圾分类工作，实现垃圾分类全覆盖；坚决打赢“蓝天保卫战”，全力完成环保交办件办理，不断提升辖区生态宜居水平。三是活跃群众文化。继续开展以“琼花艺术节”为代表的“中国梦·福汇新河”系列特色活动，既活跃了群众文化，丰富了群众的精神文化生活，又掌握了社情民意，宣传了党的政策与政府工作。

4、公共服务工作。一是狠抓疫情防控。坚决抓好外防输入、内防扩散这两大环节,落实落细各项防控措施，通过入户走访、电话核实、台账比对等措施,对7个社区、1.32万余户居民进行了全覆盖、拉网式排查。积极调动社会各界参与，构建了党组织引领、党员带头、居民群众广泛参与的联防联控、群防群治防控体系。二是落实救助帮扶。通过宣传政策、入户走访、召开座谈会、摸底排查等方式，将居民申请与街道、社区主动服务相结合，特殊、临时性救助帮扶与普遍、持续性救助帮扶相结合，使救助帮扶落到实处、不漏一户。三是做好惠民服务。加强食品药品安全监督；改善校园周边环境，保障校园周边学生安全；多举措开展就业服务活动，新增洲际酒店为开福区就业见习基地；开设两个社区健康小屋建设，新增华夏路社区养老服务中心，悦思优教幼儿园公办教学点。升级产业发展，推进产城融合发展。一是重点项目建设顺利推进。北辰国际会议中心、北辰A2区写字楼、大悦城商业改造、北辰实验小学及商业配套、天健芙蓉盛世三期、湘商大厦、君悦新天地等重点项目按时间节点顺利推进。二是楼宇经济规模不断壮大。街道重点商业商务楼宇共28栋，其中正在招商使用的19栋，面积61万多平方米，楼宇招商势头良好，今年新增入驻楼宇企业77家，其中500平方米以上的大型企业6家，全部入驻企业达800多家，沙坪建筑大楼、天健金融广场、动漫城B1E1区1栋、2栋楼宇招商已达到100%；在建和装修的商业商务楼宇9栋，面积64万多平方米。三是特色产业稳步发展。积极优化营商环境，大力发展并形成了以“三馆一厅”文化带动，金融证券、房产建筑、文化创意、商贸酒店等现代服务业多轮驱动的楼宇经济产业体系，推动经济社会高质量跨越发展。

四、存在的主要问题及下一步改进措施

当年预算执行及绩效管理中存在的问题为：各项目在预算和实际支出之间有一定的差距，在预算资金使用中有部分项目未严格控制资金的使用，有超支现象。

下一步改进措施：街道拟在下一年预算中根据上年各项目的实际完成程度以及资金的有效利用率进行项目之间的科学的调整分配，并进一步将各项目计划责任分解落实到具体部门、具体责任人。

五、绩效自评结果拟应用和公开情况

本年度绩效自评结果最主要的问题为预算超支问题，其中社会管理工作超支2.16%，城市管理工作超支0.71%，公共服务工作超支16.98%，经过街道自查，公共服务工作超支主要原因为疫情影响导致临时救助金额增加，属于特殊时期的正常增长，另公共安全实际支出比预算节省21.39%，也是因为疫情影响，减少了上访等社会维稳支出，经过对绩效自评结果的总结和分析，拟在下一年度加强各部门项目预算中的精确度，并进一步严格把控资金的支出，尽量避免超支现象。
六、其他需要说明的情况

无




