开福区工业和信息化局2019年度部门整体支出绩效评价报告

一、部门整体支出概况 
（一）部门基本情况（包括部门的在职人员情况、机构设置、主要职能及重点工作计划等）。 
本单位系参照公务员管理的全额拨款行政单位，由局本级和两个二级机构构成，二级机构的名称分别是：长沙市开福区企业发展促进中心、航天之星军民融合创新研究院。
本单位在职人员14人，退休休人员14人。
主要职能：
（1）拟订全区工业和信息化领域的发展战略、规划和相关政策措施并组织实施，协调解决有关重大问题；承担综合管理全区工业经济责任；推进信息化与工业化深度融合，促进工业企业数字化、网络化、智能化。
（2）负责全区工业经济日常运行调节和市场开拓工作制定并组织实施工业经济运行调控目标、政策和措施;监测分析工业经济运行态势，协调解决经济运行中的突出矛盾和问题并提出政策建议;负责工业和信息化领域的国防动员，指导工业和信息化领域的安全生产和应急管理工作
（3）落实工业和信息化领域的地方性法规、规章并对执行情况进行监督检查;组织协调减轻企业负担工作;配合做好维护企业稳定的相关工作。
（4）研究提出工业和信息化领域固定资产投资规模和方向(含利用外资和境外投资)，对国家、省、市对口部门和本区工业与信息化领域的财政性建设资金安排提出建议;负责权限内政府投资资金的申报、监管和项目审核工作，协调推进项目建设。
（5）负责全区工业和信息化领域招商引资工作;指导企业开展国际化生产经营、境外投资和对外经济合作。
（6）负责全区工业和信息化领域技术创新、技术进步企业创新体系建设和品牌建设工作;负责推进人工智能、生物医药、新材料、航空航天、数字产业、视频技术等高技术产业及战略性新兴产业发展;指导重大成套技术装备引进、消化吸收和再创新;负责推进产学研结合，指导科研成果产业化;负责指导相关行业加强质量管理和实施行业技术规范、标准工作指导和协调推进工业创意产业发展。
（7）研究提出促进工业园区发展的政策建议;参与审查确定工业园区用地计划;参与研究确定工业园区产业定位工作;参与工业园区项目建设、监测分析运行态势以及相关经济技术指标完成情况的考核工作。
（8）研究提出促进全区非公有制经济和中小企业发展的政策措施，协调解决重大问题;推进中小企业服务体系建设做好中小企业融资和融资担保的服务与协调工作;负责小微企业创业相关服务工作。
（9）负责工业和信息化领域能源节约、资源综合利用和自愿性清洁生产促进工作，参与协调工业环境保护;负责节能环保产业发展的综合协调工作。
（10）承担工业和信息化领域行业管理相关工作;拟订并组织实施工业和信息化发展专项规划、行业规划及行业政策研究和规划全区工业产业投资布局;负责工业产业促进工作引导产业结构调整，协调推进优势产业、优势产业集群和战略性新兴产业发展，指导淘汰落后产能工作;协调维护行业竞争秩序，依法组织实施相关行业的准入管理。
（11）承担全区国防科学技术工业管理工作责任;负责组织推进军民融合，寓军于民的科研、生产体系建设;负责促进军民两用技术双向转移和协调保障军品生产工作。
（12）负责工业和信息产业市场分析、信息发布和市场开拓工作;负责组织推进工业生产性服务业发展，指导企业工业物流和服务外包工作，促进企业内部物流社会化。
（13）负责全区工业领域信息化的统筹规划、指导协调和监督管理工作;组织推进信息、产业发展;承担通信安全和应急通信协调工作;协调推进网络基础设施建设。
（14）协调处理军地间无线电管理相关事宜。
（15）指导、协调全区工业和信息化领域人才开发与引进工作，组织开展人才和智力对外合作交流。
（16）负责联系中国电信、中国移动、中国联通、中铁塔等通讯部门驻区机构。
（17）承办区委、区政府交办的其他事项。
2019年主要工作任务有：
1、综合管理全区工业经济和信息化，指导、协调、服务各种规模的工业企业。
2、依法组织实施行业准入管理；负责全区工业和信息化重大问题综合协调，参与全区经济秩序的整治及经济发展环境优化工作。
3、监测分析工业经济运行态势，协调解决经济运行中的重大问题并提出政策建议；负责电力运行协调工作。
[bookmark: _GoBack]4、负责区级财政性技术改造专项资金和区工业发展资金以及财政拨付的用于扶持中小企业资金的安排管理。
5、指导企业技术创新、技术引进，负责企业产品质量升级和质量认证及相关管理工作。
6、协调全区电信网、广播电视网、互联网“三网融合”等保障体系建设；负责电子信息产业和信息服务业行业管理工作。
7、全面完成中央驻区企业生活小区提质改造任务，全面铺开中央驻区企业退休人员社会化管理工作。
8、全力开展军民融合项目招商活动，加快签约重点项目落地，积极宣传及时兑现政策文件。

（二）部门整体支出规模、使用方向和主要内容、涉及范围等。 
本年支出合10734.19万元，其中基本支出总额为：493.49万元，占 4.6 %；主要用于在职在编人员、临聘人员、离、退休人员的日常开支以及日常行政运行工作开支，其中人员经费为456.03万元，公用经费为37.46万元。
项目支出为10240.69万元，占 95.4 %。主要为部门专项工作经费70万，区级产业扶持专项资金2355.97万元，上级专项补助资金6404.5万元。 
二、部门整体支出管理及使用情况
（一）基本支出 介绍基本支出的主要用途、范围以及资金的管理情况， 尤其是“三公”经费的使用和管理情况。 
本单位的基本支出主要用于我单位在职人员、临聘人员、退休人员的生活补助等开支及保证部门正常运转的行政运行开支。2018年度的基本支出决算数为:493.49万元,其中人员支出为:456.03万元,公用支出为:37.46万元,各项开支都能依法依程序审批和支付。在行政运行开支中，本单位对“三公”经费严格控制，2019年度公务接待费为0.37万元，因公出国（境）费0万元、公车运行费维护费0万元。
（二）项目支出
1、项目支出（包括财政资金、自筹资金等）安排落实、 总投入等情况分析。
根据上级主管部门的要求及本部门工作计划，区共使用了6706.74万元专项经费，具体情况如下：
部门专项工作经费107万，区级产业扶持专项资金3894.26万，按照区产业发展工作要求，根据相关文件及合同约定支付补贴资金；上级专项补助资金1998.02万，按照省、市文件要求，拨付至相关企业。
2、专项资金实际使用情况分析。
项目支出决算数为: 10240.69万元,由于年底财政关账，上级专项资金及未完成项目资金年末结转120.1万元，其他结余指标全部上缴财政。
3、专项资金管理情况分析，主要包括管理制度、办法的制订及执行情况。 
本单位项目资金采取归口集中管理，制定了《财务管理制度》《物品采购领用制度》《公务接待制度》《岗位绩效考核及奖励办法》等相关的财经制度，规范财务行为, 严格履行报帐审批程序，实行国库集中支付，严格按照相关文件精神，遵守政府采购规程，购买达到限额的标的物一律进入政府采购程序。严格执行相关制度和规定，不存在串用、乱用现象。资金支出审批手续齐全，票据真实。
三、部门整体支出实施情况
（一）本单位专项资金使用时均按相关要求、相关制度进行。
（二）专项资金使用均按局相关制度进行。
四、部门整体支出绩效情况 
整体支出情况比较好，部门本年支出合计10734.19万元，其中：基本支出493.49万元，占4.6%；项目支出10240.69万元，占95.4 %；“三公”经费总支出为0.37万元，2019年公务接待费0.37万元，因公出国（境）费0万元、公车运行费维护费0万元。
五、需要说明的问题
1、资产管理方面建立了资产配置处置制度、固定资产管理流程、政府采购管理制度等相关制度、规定，合理有效配置资源，规范国有资产采购行为，确保国有资产的安全和完整，提高国有资产使用效率
2、根据财政预算管理和省级财政资金预算绩效评价工作要求，2019年本部门进一步完善了资金管理制度，规范了资金分配、使用程序，实时跟进了财政资金的支出进度，较好的完成了年度工作目标，重点加强了绩效目标的管理，开展了对部门专项绩效自评工作，部门整体支出绩效评价好。存在的主要问题是，预算执行力度方面、预算完成率有待提高，下一步要科学合理的编制预算，并严格执行，加大预算执行力度，提高财政资金的使用效益，提高绩效评价的质量。

