2022年度重点项目绩效自评报告
一、资金管理
（一）资金筹集和分配。2022年财政安排保障性安居工程项目资金1052.23万元，决算金额999.23万元，结转结余53万元。资金严格按照《长沙市中央财政支持住房租赁市场发展试点专项资金管理办法》分配和使用资金，制定了《开福区中央财政支持住房租赁市场发展试点专项资金拨付和项目后续监管实施细则》。与各保障性租赁住房项目签订了资金监管协议书，资金均按规定时间分配下达到项目单位。开福区2022年共计发放公租房租赁补贴454户，分四个季度共计发放补贴269.15万元，资金均按时发放到位。
（二）预算执行和资金使用管理。编制了开福区绩效目标表，建立了预算执行、绩效监控机制，按上级要求及时开展了绩效评价工作。无违规违纪问题发生。
二、项目管理
（一）项目库储备。建立了开福区保障性租赁住房储备项目储备库，将符合条件的租赁试点奖补项目和新申报项目纳入储备库，对入库项目建立档案、根据项目成熟度进行排序，已全部纳入2023年度保障性租赁住房建设计划。
（二）评价报告报送及时完整。按时报送绩效自评表、绩效评价报告、月度进展报告且内容完整。
三、产出效益
（一）保障性租赁住房计划完成率。2022年度开福区保障性租赁住房建设任务2000套。我区立足区情实际，在充分调研的基础上，明确了“盘活存量、园区配套、政策激励、规范管理”的总体要求，找准了符合开福需求实际的保障性租赁住房发展方向。2022年完成筹集保障性租赁住房筹集2105套，开工率100%。
（二）新筹集公租房年度计划完成率。2022年度，开福区无公租房建设项目。
（三）租赁补贴年度计划完成率。2022年度开福区租赁补贴计划发放400户。截至12月完成发放454户。为加强补贴资金发放管理，年内开展了惠民惠农财政补贴资金“一卡通”问题专项整治，确保租赁补贴资金及时、足额、安全的发放到群众手中。
（四）城镇户籍低保、低收入住房困难家庭申请公租房的保障率。本年度所有低保、低收入申请对象的公租房保障资格全部按时限要求审批完成，年内通过审批的保障对象保障率100%。
（五）确定保障性租赁住房发展目标。根据长沙市政府门户网站公示的长沙市人民政府办公厅《关于加快发展保障性租赁住房的实施意见》，“十四五”期间开福区筹集保障性租赁住房的任务为10000套。目前已完成房源筹集6164套，“十四五”期间的总任务完成率已达61.6%。
（六）落实保障性租赁住房支持政策和工作机制。开福区充分发挥政策激励作用，推动保障性租赁住房持续发展。一是依照政策对纳入保障性租赁住房的项目减免城市基础设施配套费，截至目前已受理4个企业的减免申请。二是积极协调相关部门落实税收优惠政策，为1个项目减税49.32万元。三是通过土地财税金融等政策利好为保障性租赁住房项目“增效”。积极宣传土地、财税等优惠政策，筹集企事业单位自有闲置土地建设保障性租赁住房项目1个，房源150套。四是与银行建立常态联系，截至目前已有5个项目获得贷款授信金额6.36亿元。
（七）租赁住房运营管理。开福区结合行业发展规律，强化制度落实，规范运营管长远，推动保障性租赁住房项目正规、健康、有序发展。一是研究制定了《开福区保障性租赁住房项目认定及运营管理实施方案》，建立了由区住建部门牵头，发改、资规、财政、消防等区直部门协同的联合工作机制，加强配合联动，优化项目申报流程。进一步细化了保障性租赁住房准入和退出的具体条件、小户型的具体面积标准以及低租金的具体标准，明确了项目运营及监管要求，对项目运营的负面清单和惩处办法进行了明确。二是所有保障性租赁住房项目均纳入长沙市租赁监管平台统一管理。三是严格将保障性租赁住房纳入工程建设质量安全监管，研究制定了《开福区租赁住房改造项目结构和消防安全申报资料核定标准》，以严格规范的制度标准对改造、改建租赁住房项目加强安全监管，切实消除项目结构及消防安全隐患。一年来，开福区在严格落实上级政策规定的基础上，结合实际完善了保障性租赁住房相关政策制度，并严格推行落实，确保了保障性租赁住房项目管理严格正规。
（八）工程质量。所有新建的保租房项目均按要求办理施工许可，纳入质量安全监管，完成项目验收后投入运营。所有改造、改建项目均进行了结构检测和消防验收备案，确保工程质量达标、房屋使用安全。



