
2022年度部门整体支出绩效评价报告

部门、单位基本情况

本部门包括长沙市开福区科技局局本级、内设职能科室（办公室（行政审批和政务服务科）、产业项目科、创新发展科），无二级机构。所有局本级、内设职能科室全部纳入开福区科技局部门预决算统一核算。

本部门编制数 7 人，在职人数 13 人，其中：在岗人数 13 人；编外长期聘用人员  0 人；退休人员 6 人。

开福区科技局主要职责是：贯彻创新驱动发展战略和创新引领开放崛起战略，拟定全区科技创新发展、引进国外及国内智力规划和政策并组织实施；统筹推进全区科技创新体系建设和科技体制改革，推动企业科技创新能力建设；拟定科学普及和科学传播规划、政策；统筹推进创新型城区建设；承担区科技创新专项资金协调、组织评审和项目立项工作；会同有关部门提出优化配置科技资源的政策措施建议，推动多元化科技投入体系建设，协调管理区级财政科技计划并组织实施；编制区级科技项目计划并组织实施，统筹关键共性技术、前言引领技术、现代工程技术、颠覆性技术研发和创新，牵头组织重大科技攻关和成果应用示范；组织拟订高新技术发展及产业化、科技促进农业农村和社会发展的规划、政策和措施；提出科技成果转移转化和促进产学研结合的相关政策措施并组织实施；指导科技创新平台、科技服务业、技术市场、科技金融结合和科技中介组织发展；知道区域创新发展、科技资源开放共享；拟定科技对外交往与创新能力开发合作的规划、政策和措施，组织开展国际和区域科技合作与科技人才交流；负责引进国外和国内智力工作；负责外国专家管理职责；完成区委、区政府交办的其他任务；围绕贯彻实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略和创新引领开放崛起战略，加强、优化、转变政府科技管理和服务职能，完善科技创新制度和组织体系，加强宏观管理和统筹协调，减少微观管理和具体审批事项，加强事中事后监管和科研诚信建设，从研发管理向创新服务转变，深入推进科技计划管理改革，减少科技计划项目配置中的重复、分散、封闭、低效现象。进一步改进科技人才评价机制，建立以创新能力、质量、贡献、绩效为导向的科技人才评价体系和激励政策，统筹区域内科技人才队伍建设和引进国内外智力工作。

一般公共预算支出情况

基本支出情况 
2022年基本支出决算数为662.72万元，用于基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、邮电费、办公设备购置等日常公用经费。
项目支出情况

2022年项目支出决算数为7277.73万元，其中科普工作经费50.98万元，主要用于科普宣传、培训活动，创建科普示范基地，科普设施设备采购与维护等；科技工作经费55.14万元，主要用于科技宣传培训活动，科技项目评审以及科技服务等；全国科普创建工作专项经费61.52万元，用于开福区数字科技馆创建更新维护，创建全国科普示范区建设，举办星火沙龙系列活动；老科协工作经费11万元，用于老科技工作者开展活动使用；省市级专项资金7099.09万元，资金与配套的省市级文件一同下达，为“带帽”资金，主要用于科技企业扶持。
三、部门整体支出绩效情况

（一）绩效目标设置情况

为加强单位资金使用效率，落实好财务管理制度，我局制定了财务管理制度，成立财务工作领导小组，在资金使用审批上坚持局党组集体研究，分管副局长和局长签字报帐的原则。在专项资金的使用上，根据专项工作不同要求，确定项目资金负责人，在保障各项工作有序开展的同时，确保做到专款专用。
（二）绩效目标完成情况 

2022年，开福区深入实施创新驱动发展战略，扎实推进科技创新“五大”行动，全区科技创新整体水平明显提升，我区成功入选2022年全国“创新百强区”，获评2021-2025年全国科普示范区。

（一）区域科技创新能力显著增强。全年新增高新技术企业120家，高企总数达到530家，总量和增速均居中心城区前列；全社会研发经费投入18.35亿元；技术合同登记972项，成交额33.5亿元，同比增长102.9%；新增省级科技创新平台8家，全区市级以上科研和孵化平台133家，其中国家级5家、省级99家、市级29家；超高清视频算法项目、大飞机地面动力学重大科技基础设施项目等4个项目列入省、市重大科技创新项目建设。

（二）科技创新平台建设成效显著。作为湖南省“四大实验室”之一的芙蓉实验室7月24日正式揭牌，将着力建设成为精准医学领域国家战略科技力量；5G高新视频多场景应用国家广播电视总局重点实验室正式启动国家重点实验室创建；长沙大飞机地面动力学重大科技基础设施项目稳步推进，将建成为国际领先、国内唯一的大飞机地面动力学实验平台；马栏山创智园升级为国家级备案众创空间；长沙创新研究院备案湖南省新型研发机构；仁和环境、中建西部、新亚胜等5家企业获批省级企业技术中心。

（三）科技创新主体培育稳步推进。全年认定高新技术企业200家以上，高新技术企业总数达到530家，净增121家，增速达到30%；入库国家科技型中小企业486家，增幅超过37%，总数居中心城区第二。核工业建设、金辉建设等一大批传统行业重点企业成功转型升级为高新技术企业。鑫远环境、国科锐承、跨线桥等3家科技型企业纳入科创板上市企业后备库。

（四）科技创新重大项目取得突破。省市科技创新重点项目顺利推进（省十大技术攻关项目：超高清视频算法项目；省技术攻关“揭榜挂帅”项目：基于力反馈功能的一体化智能手术机器人研发项目；省科技创新重大项目：马栏山智能化融媒体关键技术开发与应用示范项目；长沙市十个重大科技创新标志性项目：大飞机地面动力学重大科技基础设施项目），计划总投资9.76亿元，年度计划投资3.62亿元，已完成年度投资3.24亿元，投资完成率90.5%（预计年底全部完成），争取上级资金2800万元。区十大科创项目稳步推进，年度计划总投资5.71亿元，完成年度投资5.64亿元，投资完成率98.8%（预计年底全部完成）。航天之星项目与长沙市政府已签署合作框架协议，该项目进入湖南省第四批JMRH重大示范项目；飞腾长沙与区政府正式签订《战略合作协议书补充协议》。
（五）科普示范创建工作卓有成效。持续深化与国防科技大学、湘雅医学院、长沙学院的战略合作，共同打造科普共建联盟；超能机器人、仁和环境、航天之星等5家企业打造“开福区科普联盟产业科普馆”；海底世界获评2021-2025年度第一批全国科普教育基地；望麓园水风井社区、富雅坪社区获评长沙市科普示范社区；组织举办2022年“科技活动周”“科普日”系列活动，承办的2022年长沙市“全国科普日”主会场活动，被中国科技网、湖南日报、湖南教育频道等媒体报道，创建全国科普示范区通过省级验收，切实提升了全区科普工作的覆盖面和影响力。
四、存在的主要问题及下一步改进措施

预算执行过程中因部分业务工作实施进度较缓慢等原因，造成项目经费使用进度滞后，下年度我单位将努力改进相关工作，尽早安排资金支出的计划，推进各项工作实施进度，使用好有关经费。

存在的问题：预算执行过程中因部分业务工作实施进度较缓慢等原因，造成项目经费使用进度滞后，执行率偏低,预算编制不够精确，个别统计项目年初预算不够合理。
  下一步改进措施：规范部门预算的编制，加强预算精细化管理，项目预算应经过充分的科学论证，经过严格的遴选、论证、审核和排序，注重项目实质，依据项目实际资金需要量进行编制，科学合理安排预算，保障预算编制的准确性。加强预算执行的监督和管理，规范预算项目时间进度，全年统计调查项目应提前筹备，不得随意变更和调整，严格按照预算指标及时支出安排，强化预算约束力，防止项目资金跨年度使用。
五、部门整体支出组织实施情况

1、本单位专项资金使用时均按相关要求、相关制度进行。

2、专项资金使用均按局相关制度进行。

六、其他需要说明的情况

    无



