
2021年部门整体支出绩效评价报告

1、 部门、单位基本情况

1．主要职能

本部门主要职责是贯彻落实党和国家的民族宗教方针政策，依法管理民族宗教事务，维护民族宗教界的合法权益，维护民族宗教界的和谐稳定，维护国家统一。
2．机构情况

本部门由  1 个行政单位组成，无二级机构。
3．人员情况

本部门有在职干部4名，临聘人员2名。
2、 一般公共预算支出情况

（1） 基本支出情况
我局 2021年基本支出159.87万元，主要用途包括：基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、办公设备购置费等日常公用经费。
（2） 项目支出情况

项目支出28.5万元。其中：民族工作经费14.25万元，主要用于少数民族特色村建设，民族团结进步宣传创建、民族知识政策宣传教育培训、安全维稳工作；宗教工作经费14.25万元，主要用于安全维稳、宣传教育培训；宗教活动场所修缮及下拨经费40.7万元，主要用于宗教活动场所房屋修缮及下拨社区（村）、宗教活动场所开展专项工作经费。
三、部门整体支出绩效情况

（一）绩效目标设置情况

一是强化民宗界思想政治引领。继续通过区委中心组学习、党校专题培训、工作会议以会代训等方式提升全区干部政策理论水平，提高队伍履职能力。加强对宗教场所及负责人、教职人员的指导培训，提高宗教人士的思想认识和法治意识。二是深化开展民族团结进步创建。稳步推进省、市示范单位创建，确保今年新湘路、开福寺路社区分别争创省级、市级团结进步创建示范社区的基础上，力争2021年再增加1个省级社区成功挂牌。进一步推进民族团结进步创建“七进”工作，谋划开展“民族团结进步创建进宗教场所（开福寺）”主题活动。三是纵深推进宗教中国化进程。始终坚持我国宗教的中国化方向不动摇，完成“宗教中国化实践基地”打造。引导各场所结合自身特点，创新开展“五进五好”主题活动。举办开福区宗教界“五进五好”成果汇报及表彰大会，展示我区宗教中国化实践成果。积极推进“洪山寺爱国主义教育基地”建设挂牌，加快推动完成基督教城北堂、北正街教堂、潮宗街聚会点等场所的历史陈列馆建设，展示彰显开福宗教丰富人文内涵和深厚文化底蕴。
（二）绩效目标完成情况

1、抓队伍建设，思想政治引领不断加强

畅通了工作机制。成立由区委书记任组长的民族宗教工作领导小组，组织召开全区民族宗教工作领导小组会议，深化与国保、教育、网信、妇联等相关部门的沟通联系，民族宗教工作领导小组成员单位联动密切。坚决落实省委统战部“三级网络两级责任制”，各街道社区明确宗教工作网格员，把宗教事务纳入基层网格化管理和社会综合治理，目前已实现全区覆盖。以学习贯彻落实党的民族宗教政策和习近平总书记关于民族宗教工作的重要论述为主线，连续组织开展第四期民族宗教工作培训班，组织宗教教职人员到江浙地区学习先进管理经验。以《宗教事务条例》为依据，出台《开福区宗教事务管理办法》，大力开展国好法大教育，联合开展全区新疆籍务工人员党史法律学习2期，增强了民宗干部和民宗人士的法律意识，做到了教职人员和民宗干部应学尽学、应培尽培。强化了爱国教育。结合“爱党爱国爱社会主义”主题教育，在天主堂组织宗教界“学党史、感党恩、听党话、跟党走”主题党课教育，宣讲中国共产党党史，各宗教场所自发组织学习党的十九届六中全会精神，收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会、省第十二次党代会开幕式，4处教堂主动将爱国歌曲纳入唱诗班内容，8处宗教场所政治理论学习、重大节假日升国旗唱国歌蔚然成风、形成常态。

    2、抓真情服务，民族和睦氛围日益浓厚

民族服务管理举措有力。召开专项摸排会议，组织街道社区对全区少数民族人口和门店全面摸底调研，帮助疫情期间门店复工复产。依托开福寺路社区少数民族协会组织，对新疆籍务工经商人员就权益保障，当地就业给与政策指导。落实民族政策规定，审核普通高校招生享受民族优惠政策考生资格81人，审核公民变更民族成分15人，加强与教育局协调沟通，帮助引导务工经商少数民族子女入学25人，有效保障了少数民族人士的合法权益。民族团结创建走在前列。开展民族团结进步创建“七进”（进学校、进街道、进社区等）主题活动4次，我局已经成功创建汉回村“省级民族团结进步示范点”，江湾小学、新湘路社区和开福寺路社区“市级民族团结进步示范单位”，新湘路社区“省级民族团结进步示范社区”目前正在验收阶段。民族团结宣传覆盖面广。结合九月民族团结宣传月，联合街道社区发放知识宣传手册近5000份，依托电子显示屏、横幅、宣传展板等实现户内外、政府机关大院、政府门户网站和学校等阵地民族宣传标语100%覆盖。

    3、抓特色亮点，宗教中国化道路逐渐深入

实现宗教事务法治管理。疫情期间，各宗教场所内部实现视频监控“全覆盖、无死角”，建立网上门票预售系统，我局严格落实防指要求，采取人防+技防模式探索出常态疫情防控管理措施，全区8个场所实现零感染。结合宗教领域消防安全三年整治行动，定期到各宗教场所开展安全生产巡查，指导各宗教场所建立微型消防站7处、开展消防演练近10次。全面加强民间信仰场所管理，完成辖区内各类宗教专项工作情况摸排，摸清了辖区内宗教场所信众底数，完成了教职人员建档工作。创新打造“五进五好”品牌。以创建统战工作示范区为契机，以传承中国传统文化和弘扬社会主义核心价值观为主体，以“六个体现”推动了宗教中国化实践基地的创建，连续组织开展第三届爱国诗词大会，各宗教场所自主开展镌刻、香道等传统活动20余次。全面建成开福寺、城北堂、潮宗街聚会点历史陈列馆、洪山寺书画馆以及正在建设的洪山寺爱国主义教育基地等，形成开福宗教场所“一处一特色、一点一故事”的特色品牌。
四、存在的主要问题及下一步改进措施

总体而言各项工作取得了新的进展和成效，但是同时也存在一些问题和不足，主要体现在：

1、在政府采购执行率方面，资产采购的预算不够细化。在今后的工作中，将严谨预算申报工作，加强与业务部门的沟通，尽量把握预算的准确性，提高执行率。

2、在管理制度健全性方面，缺少完善的内部财务管理制度、会计核算制度、厉行节约制度等管理制度。今后将在日常报账工作中不断摸索、认真总结，形成切合单位实际的财务管理制度，并切实有效执行。

3、在资金使用合规性方面，各项目之间的预算经费使用有所混用；各项目经费及机关运行经费中部分资金使用没有严格按照预算的经济分类科目执行。今后将提升预算预见性，并在日常工作中规范执行。
五、绩效自评结果拟应用和公开情况
切实推行财务公开制度，部门预算公开、决算公开及“三公”经费公开工作按规定按时按质完成，经区财政审核后，在长沙市开福区人民政府网站上进行了公布。
六、其他需要说明的情况



