2018年度部门整体支出绩效评价报告
一、部门整体支出概况
（一）部门职能职责：
（1）贯彻执行国家有关司法行政工作的方针、政策法规，编制全区司法行政发展中、长期规划和年度计划并监督实施。
（2）制订全区法制宣传教育和依法治理规划并组织实施，指导本区域内各级、各行业、各部门的依法治理工作。开展对外法制宣传和普及法律常识工作。
（3）领导、管理司法助理员和基层司法所的工作；指导人民调解工作；管理基层法律服务所；参与社会治安综合治理。
（4）会同有关部门负责对刑满释放人员的过渡性安置帮教工作。
（5）会同有关部门负责对社区服刑人员的社区矫正工作。
（6）管理法律援助工作；指导监督律师、法律顾问工作，管理社会法律服务机构和市场。
（7）会同有关部门监督、检查执行法律、法规和规章情况。
（8）指导司法行政系统的队伍建设、思想政治和纪检监察工作。
（9）指导管理司法行政系统的行政财务物资装备。
（10）依法行使法律法规赋予的（区）县级人民政府司法部门的其他行政执法职能。
（11）承办区委、区人民政府和市司法局交办的其他事项。
（二）机构设置情况：本部门由1个行政单位及1个二级机构组成，开福区司法局内设科室包括：办公室、基层工作管理科、法制宣传教育科（加挂开福区依法治区领导小组办公室牌子）、法律服务工作管理科、社区矫正科。二级机构包括：开福区法律援助中心。
（三）人员编制情况：本部门编制数43人，在职人数38人，其中：在岗人数38人；退休人数13人;提前退休人数1人。
二、部门整体支出使用及管理情况
（一）基本支出情况：基本支出1128.19万元，其中：工资福利支出1020.16万元；对个人和家庭的补助支出64.99 万元；商品和服务支出43.04万元。主要用于我单位在职人员、临聘人员、退休人员的生活补助等开支及保证部门正常运转的行政运行开支。
（二）项目支出情况：项目支出绩效576.35万元，其中：法律援助办案补贴项目114.75万元，主要用于法律援助业务必需的费用、办案补贴、开展法律援助培训等；人民调解项目48万元，主要用于“以奖代补”案件补贴、业务必需的费用和人民调解员培训等；普法项目62万元，主要用于全区公民法制宣传教育、业务培训和建设一批不同类型、不同规模的法制宣传场所；社区矫正项目60万元，主要用于社区矫正购买服务、培训、社区矫正信息管理系统维护、突发事件处置等；司法所项目55万元，主要用于人民调解、安置帮教、法制宣传和培训等；专职调解员工资及保险项目128.09万元，主要用于专职调解员工资、保险等；兼职调解员工资项目26.4万元，主要用于兼职调解员工资；安置帮教项目15万元，主要用于入监帮扶活动和共建安置帮教基地；医调中心建设运行项目62.11万元，主要用于调解委员会专项维稳，医调中心工作人员工资、保险等；防纠纷激化（三调联动）项目5万元，主要用于聘请法律顾问，协助处理年内各类信访积案。
三、部门整体组织实施情况
我局每年制定项目经费工作计划和资金使用，并就每年的专项经费使用制订专项资金管理制度，确保专款专用，确保按照工作要点的绩效目标圆满完成各项工作任务。
四、部门整体绩效情况
一是基层阵地建设，我们注重以夯实基础打造开福司法主阵地。强势推进司法所阵地建设，按标准新建了1个省级模范化司法所（秀峰司法所）、3个省级规范化司法所（湘雅路、清水塘、四方坪司法所），得到各街道的大力支持，截至目前，全区16个司法所达到省级模范化、规范化司法所建设标准的有11个，占68.8%。开创医疗纠纷化解新模式，建成占地面积270平方米的全城区首家区级医调中心（位于湘雅、省妇幼、一医院医患矛盾频发区域）。全面推进公共法律服务体系建设，公共法律服务站100%全覆盖。升级打造社区矫正信息化平台建设，建立数字化审前调查信息系统，由线下传统审查变成线上数字化审查，实行数据共享、实时传达，同时，完成远程视频会议系统建设试点，实现远程视频办公或开会、网上面对面咨询或点到。
二是普法宣传工作，我们注重以有形的举措营造无形的法治氛围。严格落实“谁执法谁普法”责任制，推进我区领导干部和国家工作人员学法用法工作，全面深化法治开福建设，亮出法治名片，全民普法理念不断增强；成功主办首届“琼花杯”法治文化书法美术大赛，影响广泛，被长沙市法治建设领导小组评为“十佳法治文化精品”，今年4月份又举办第二届“琼花杯”法治论坛，以“打赢蓝天保卫战和反腐倡廉”为主题；先后组织开展普法宣传教育活动60余场次，开展“法律进机关、进街道、进社区、进学校、进企业、进单位”活动，发放各类法律宣讲资料上万余册，通过有力的举措，让法治宣传教育的雨滴润泽开福辖区，营造了全区学法、知法、懂法、守法、尊法的浓厚氛围。
三是法律服务工作，我们注重彰显职能优势服务经济发展。紧紧围绕服务产业发展、服务民生建设、服务转型升级上下功夫，大力宣传与市场经济活动密切相关的法律，增强法治意识。积极联系重点项目、重点企业开展对口帮扶、法律服务等活动，为企业发展提供更加安全、公平、宽松的环境。保障各类市场主体依法经营，鼓励、支持、引导非公有制经济健康发展。建立健全企业法律顾问和公司律师制度。深化律师制度改革，建立和完善律师参与和化解涉法涉诉信访案件工作制度，每周定期在区法院、区检察院、区公安分局、区公共法律服务中心值班，接待来访群众。组织律师及法律工作者参与重大项目建设、拆违控违等中心工作，为项目建设提供优质法律服务，全局16个司法所全部参与全区重大项目及拆迁的法务工作，全力服务全区中心工作。
四是公共法律服务工作，我们注重整合资源提升公共法律服务实效。坚持以群众需求为导向，构建区公共法律服务中心、街道公共法律服务站、社区（村）公共法律服务点的三级立体化公共法律服务体系全覆盖，现已建16个公共法律服务工作站和105个公共法律服务工作点。创建“互联网+公共法律服务”新模式，拓展网站、微信服务，推行公共法律服务全流程、全地域网上提供，让“数据多跑腿、群众少跑路”，居民群众足不出户即可学习法律知识、进行法律咨询、申请法律援助、申请人民调解。积极受理法律援助案件，降低法律援助门槛，做到应援尽援，超额完成为民办实事目标任务（2017年开福区法援为民办实事工作目标为240件，实际共办理法律援助案件371件，超额完成54.6%）。制定年度律师值班表和法律援助律师名录，为特殊群体开启“绿色通道”，提供“优先服务”，为行动不便等特殊人群主动上门服务，“应援优援”群众满意度高。通过案件回访，群众满意率达95%以上。参与公共法律服务中心值班律师42人，每天接待来电来访咨询达20多人次。近三年以来共收到群众自愿赠与锦旗60多面。
五是人民调解工作，我们注重顺势而为助推平安开福建设。全区建立各类调委会134个，形成“横到边、纵到底、依托基层、上下贯通、左右协调、共同参与”的区、街道、社区（村）三级大调解工作网络。设立人民调解委员会驻派出所、驻法院、驻检察院调解室，把矛盾纠纷调处纳入网格化信息平台。相继成立了开福区人民联合调解委员会、湖南省交易市场协会人民调解委员会、企业联合人民调解委员会、婚姻家庭纠纷人民调解委员会、医疗纠纷人民调解委员会，形成以区、街道、社区（村）调委会为主体，专业性、行业性、社区性等群众性调解组织为补充，专兼职调解员相结合的调解工作格局。2017年，共受理各类民间纠纷1571起，调解成功1571起，成功率为100%，重大矛盾纠纷调处成功45起，其中意外死亡纠纷38起，防止群体性上访事件7起，真正做到了重大矛盾纠纷第一时间介入、第一时间处置、第一时间化解，有效防止事态扩大，维护社会稳定。
六是社区矫正工作，我们注重多方联动推进特殊人群管理持续创新。强化区政法各单位的常态化联动监管及电子腕带、GPS手机定位、指纹识别等科技监管，推动社区矫正规范化建设，从严落实两小时点训制度。严格落实重点帮教对象“逢放必接”制度，做好社区服刑人员信息录入及核实工作，确保每月衔接率100%、核实率98%以上。创新教育矫治方法，率先全省以政府购买形式引入德馨社会工作服务中心社工服务项目介入社区矫正工作。强化帮扶教育，与民政、人社等部门密切配合，为社区矫正对象和刑释解教人员提供最低生活保障和就业培训，与湖南穗诚粮油食品有限公司和盛源通信有限公司合作建立开福区刑释解教人员过渡性安置基地。截至目前，全区共累计接收社区服刑人员1670人，解除矫正1298人，均未出现脱管、漏管和因工作失职造成的重新违法犯罪行为。
五、需要说明的问题
1、还需要进一步规范内部控制，加强廉政风险防控机制建设，对财务室工作职责、固定资产管理制度、财务人员岗位职责、单位收、支管理制度等方面进行更严格的内控管理，使内控制度贯穿单位经济活动的决策、执行和监督全过程。
2、在管理制度健全性方面，缺少完善的会计单独核算制度。今后将在日常报账工作中不断摸索、认真总结，形成切合单位实际的财务管理制度，并切实有效执行。
3、在资金使用合规性方面，各项目之间的预算经费使用有所混用；各项目经费及机关运行经费中部分资金使用没有严格按照预算的经济分类科目执行。今后将提升预算预见性，并在日常工作中规范执行。
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