中共长沙市开福区委统战部2021年度

整体支出绩效评价报告

部门整体支出概况

部门基本情况

本部门由1个行政单位（本级）、1个事业单位（党外人士服务中心）组成。在职人数17人，退休人员5人。

主要职能：1.贯彻落实加强党对统一战线工作集中统一领导的要求，发挥区委在统战工作方面的参谋机构、组织协调机构、具体执行机构、督促检查机构作用。2.协调开展全区统一战线重大理论研究，组织统一战线的重大活动。3.负责发现、培养党外代表人士，负责党外人士的政治安排，会同有关部门做好安排党外人士担任政府和司法机关及其他单位领导职务的工作。4.负责联系各民主党派，支持、帮助民主党派加强自身建设，做好支持民主党派履行职责、发挥作用的工作。5.指导、督促民族宗教工作方针、政策的贯彻落实，协调处理民族宗教工作中的重大问题。6.统一领导全区海外统战工作。7.促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。8.负责联系、培养无党派代表人士，支持、帮助无党派人士加强自身建设、发挥作用。9.统一管理全区侨务工作。10.统筹协调和指导全区统一战线工作。
2021年主要工作计划有：1.聚力向心引领，把稳同心同行航向标。一是深化教育培训实现思想共生；二是深入走访谈心寻求情感共鸣；三是丰富活动参与形成互动共进。2.聚力中心大局，凝集干事创业能量场。一是推动迈向“北强”干在实处；二是对标“十四五”规划先声夺人；三是实现基层社区多元自治。3.聚力“两个健康”，谋求协同发展双赢局。

一是注重引领交流；二是注重权益维护；三是注重合作对接。4.聚力创新驱动，打好品牌特色组合拳。一是维护民宗领域良好局面；二是丰富新阶工作平台载体；三是推动基层侨务提质升级。5.聚力固本强基，赋能基层统战一盘棋。一是指导民主党派区工委落实换届工作；二是抓好基层商会换届工作；三是抓好侨联换届工作；四是全面从严加强统战干部队伍建设。
部门整体支出情况
本年支出合计875.96万元，其中：基本支出630.66万元，占72.00%，主要用于统战部在职在编人员、临聘人员、离、退休人员的日常开支以及用于统战部行政运行日常工作开支，其中人员经费为488.79万元，公用经费为141.87万元。

项目支出245.30万元，占28.00%，主要用于侨联工作经费，同心创建及大讲堂工作经费，统战信息调研宣传工作经费，民主党派、知联会、黄埔同学后裔联谊会经费，特殊统战经费，宗教界五进五好工作经费，侨务及老年归侨生活补助，省、市、区“四同创建”示范点工作经费，党外人士和新社会阶层工作经费。

二、部门整体支出使用及管理情况

（一）基本支出

本单位的基本支出主要用于我单位在职人员、临聘人员、退休人员的生活补助等开支及保证部门正常运转的行政运行开支。2021年度的基本支出决算数为:630.66万元，其中人员支出为:488.79万元,公用支出为:141.87万元,各项开支都能依法依程序审批和支付。在行政运行开支中，本单位对“三公”经费严格控制，2021年公务接待费0万元，因公出国（境）费0万元、公车运行费维护费0万元。

（二）项目支出

1、2021年我部项目共9个，具体如下：

侨务工作及归侨生活补助经费，主要用于联系新、老归侨；宗教界“五进五好”活动经费，主要用于促进宗教中国化；侨联工作经费，主要用于侨联工作开展；党外人士和新的社会阶层工作经费，主要用于联系党外人士和新的社会阶层人士；民主党派及知联会、黄埔同学会及后裔联谊会工作经费，主要用于深化党派沟通交流，支持党派加强自身建设；同心创建及大讲堂经费，主要用于推进同心创建工作发展，凝聚思想共识，加强思想政治引领；省、市、区“四同创建”示范点工作经费，主要用于推动各级示范点的建设；特殊统战经费，主要用于促进统一战线大团结、大联合；统战信息宣传调研工作经费，主要用于支持统战成员履行民主监督、参政议政职能；
2、项目资金使用及管理情况
侨联工作经费12万元，已使用11.77万元；“同心创建”及大讲堂经费40万元，已使用38.40万元；统战信息调研宣传工作经费4万元，已使用0.92万元；民主党派、知联会、黄埔同学后裔联谊会经费40.5万元，已使用 39.70万元；特殊统战经费3万元，已使用 2.78万元 ；五进五好工作经费29万元，已使用28.70万元。侨务工作老年归侨生活补助6万元，已使用5.97万元；省、市、区“四同创建”示范点工作经费14万元，已使用12万元；党外人士和新社会阶层工作经费25万元，已使用24.83万元。全部实行项目支出绩效目标管理。
3、项目资金管理情况分析

本单位项目资金采取归口集中管理，制定了《财务管理制度》《物品采购领用制度》《公务接待制度》《岗位绩效考核及奖励办法》等相关的财经制度，规范财务行为, 严格履行报帐审批程序，实行国库集中支付，严格按照相关文件精神，遵守政府采购规程，购买达到限额的标的物一律进入政府采购程序。严格执行相关制度和规定，不存在串用、乱用现象。资金支出审批手续齐全，票据真实。

三、部门整体支出组织实施情况 

2021年本部门进一步完善财务管理体制和运行机制，化解财务风险管理。不断提高预算编制的科学性、准确性，按照“量入为出，统筹兼顾、保证重点、收支平衡”的原则，科学合理编制预算，强化预算执行，提高预算执行效率，推进预决算公开。组织相关人员参加财务培训，提高业务素质和技能，积极同财政进行交流学习，较好地完成了本单位财务管理、结算组织、数据编报、审核及上报工作。本部门专项资金使用均按相关规章制度进行，整体上较好完成预期绩效目标。
四、部门整体支出绩效情况
2021年，全区统一战线认真贯彻中央和省、市、区委关于统一战线系列重大决策部署，严格落实各级统战部长会议和党代会精神，以新修订的《中国共产党统一战线条例》为遵循，不断推动统战事业笃实前行、守正创新，开创了统战工作新局面。全区统一战线勇担使命，承办了全市统战部长会议暨基层统战工作现场交流会，得到广泛好评；深化示范区创建，将创新成果总结推广，中央统战部副部长许又声来湘调研时，作为全省代表进行经验介绍；全年接待中央统战部、中国侨联、民盟中央、西藏山南市委统战部等中央、各省市统战部门调研学习近40批次。指导区总商会、区侨联、区党外知联会等完成换届工作，支持各民主党派加强自身建设。马栏山众创园e星实践创新基地成为首批“湖南省新阶人士统战工作实践创新基地”，中国网络文学小镇实践创新基地获评全省“新阶统战工作实践创新基地精品示范点”；马栏山文创园获批“中国新侨创新创业基地”，北辰新侨创客同心基地获批“省新侨创新创业基地”。全区统一战线着眼大局发挥统战优势，集中力量抓好重点工作，持之以恒强化自身建设，扎实推进开福统战工作提质增效，为经济社会高质量发展和建设现代化新开福贡献了统战力量。本部门所有支出实行绩效目标管理，整体支出情况良好，支出绩效情况较为理想，均达到了申请时设定的各项绩效目标。

五、需要说明的问题

2021年，本部门绩效目标实现整体良好，但还存在一些问题和不足，具体表现如下：

1、在预算执行方面，部分项目经费预算执行率较低，支出进度不均衡。

在今后的工作中，本部门将进一步优化预算管理方式，不断强化预算执行监管。一方面，本部门强化预算管理意识，根据实际情况，科学合理编制预算，严格按照规定范围使用预算资金，提高部门预算执行刚性；另一方面，本部门提高项目的绩效意识，强化绩效管理主体责任，加强项目执行情况和绩效目标完成情况的管理工作，发现问题及时予以纠正，进一步提高部门预算执行率。

在财政管理方面，工作标准不够高，业务能力还需进一步提升。

本部门一方面将加强工作人员业务培训，科学认识、合理编制部门预算，扎实提高预算执行刚性；另一方面将进一步加强内部控制，定期对我部财务管理情况进行自查，不断提升财政管理水平和绩效。


