
开福区政府办公室2020年度部门整体支出绩效评价报告 

一、部门、单位基本情况

1．在职人员情况

本部门编制数 48人，在职人数 48人，其中：在岗人数 48人；编外长期聘用人员 7人。 

2．机构设置

本单位系参照公务员管理的全额拨款行政单位，有两个二级机构，区优化营商环境协调事务中心、区发展研究中心。

区政府办公室内设5个职能科室。政府研究室、督查室、秘书科、信息科、综合科。
（1）政府研究室
负责区政府主要领导讲话文稿起草；《政府工作报告》的起草；区政府常务会议、区长办公会议组织，《区政府常务会议纪要》、《区长办公会议纪要》的整理、编印；区政府重要会议、文件及其它材料的综合、审核把关；收集、整理全区热点、难点、亮点问题；围绕区政府总体工作部署开展调研，为区政府领导决策提供服务。
（2）督查室

负责省、市主要领导批示件办理，市政府常务会议纪要、市长办公会议纪要关于我区有关事项落实情况和《政府工作报告》落实情况督查；区长召开的重要会议精神及批示件督查落实，区政府常务会议纪要、区长办公会议纪要贯彻落实情况的督促检查；常务副区长及其他区政府领导重要批示件办理及重点议案、提案办理工作督办；组织、督促区政府有关部门承办人大建议、政协提案；办理市长信箱、区长信箱的答复工作；负责组织好专项督查、督查调研和决策督查；根据区政府领导的指示，督促和协调处理其他有关工作。

（3）秘书科

负责区政府各种例会、大型综合性会议和重大活动的会务统筹工作；根据区政府领导的指示或办理文件的需要，协调区政府有关部门提出处理意见，报区政府领导审定；负责来信来访的接待处理。
（4）信息科（行政审批和政务服务科）
负责区政府各线工作联系、协调；各线工作会议的组织及会议纪要的整理、编印；各线分管副区长讲话稿的起草；负责组织安排区政府领导的政务活动；负责政务信息工作；牵头组织协调部门承办好人大建议、政协提案工作；负责由地方政府管理的金融机构的审批、监管、风险防控和市场退出工作；负责由地方政府履行的征地相关行政职能；组织协调政府为民办实事工程。
（5）综合科
负责区政府、区政府办公室文件审核把关工作；负责文电制发、机要保密、国有资产管理、档案、财务、组织人事、退休人员服务和管理、公车及内勤服务工作；负责对外接待、对内协调等事务性工作。
3．人员编制和领导职数

区政府办公室核定机关行政编制15名。领导职数为：主任1名（乡科级正职），副主任7名（乡科级副职），督查室主任1名（乡科级副职）。

区政府领导行政编制单列，按实际情况另行核定。

4．其他事项

区政府办公室机关后勤服务全额拨款事业编制5名，人员只出不进。
5．二级机构：

（1）区发展研究中心。副科级全额拨款事业单位，编制5名，实有人数4名。
负责区政府主要领导讲话文稿起草；《政府工作报告》的起草；区政府常务会议、区长办公会议组织，《区政府常务会议纪要》、《区长办公会议纪要》的整理、编印；区政府重要会议、文件及其它材料的综合、审核把关；收集、整理全区热点、难点、亮点问题；围绕区政府总体工作部署开展调研，根据区政府领导的指示和区政府工作安排，对经济建设与社会发展的重大问题进行调查研究，及时收集、整理和上报政务信息为区政府领导决策提供服务。
（2）区优化营商环境协调事务中心。副科级全额拨款事业单位，编制5名，实有人数5名。
负责受理、转办、跟踪涉及营商环境的投诉举报、负责收集全区营商环境相关意见、建议及工作信息、开展调研分析并提出措施、建议。负责办理区政府领导交办的其它事项。
6．主要职能: 

（1）协助区政府领导审核或组织起草以区政府、区政府办公室名义发布的文件。

（2）负责起草《政府工作报告》、区政府重要综合性材料和区政府领导的重要讲话稿。

（3）负责区政府各种例会、大型综合性会议和重大活动的组织安排以及区政府各种接待工作。

（4）负责对各镇人民政府、街道办事处、区直各部门请示区政府事项提出初步处理意见，报区政府领导审核。

（5）根据区政府领导的指示或办理文件的需要，协调区政府有关部门的工作，提出处理意见，报区政府领导审定。

（6）负责国务院及省、市、区政府重要决策、决定贯彻落实情况的督促检查；督促相关部门办理好人大建议、政协提案和政府为民办实事工作。

（7）根据区政府领导的指示和区政府的工作安排，对经济建设与社会发展的重大问题进行调查研究，并收集、整理、上报政务信息，为区政府领导决策提供服务。

（8）负责区政府值班工作，及时向区政府领导报告重要情况，并协助区政府领导处理突发事件和重大事项。

（9）负责区政府电子政务公开网站建设工作。

（10）依法行使法律法规赋予的县（区）级人民政府办公室的其他职能。

（11）承办区委、区人民政府交办的其他工作。

7．重点工作：

（1）完成区委、区政府交办的各项任务，确保政令畅通；牵头抓好落实省、市为民办实事工程任务；按要求做好政府门户网站事务。确保区在省、市考核中走在前列。

（2）做好以区政府（办公室）名义发布的文件起草工作；做好《政府工作报告》、综合性材料和区政府领导重要讲话稿的起草工作。规范区政府各部门职能；做好区政府各种例会、大型综合性会议和重大活动的组织安排工作以及区政府各项接待工作。

（3）负责对街道办事处、区直各部门向区政府请求事项提出初步处理意见，报区政府领导审定；根据区政府领导的指示或办理文件的需要，协调好相关部门的工作。

（4）抓好国务院及省、市、区政府重要决策、决定贯彻落实情况的督促检查；督促有关部门办理好人大议案、建议、政协提案。

（5）根据区政府领导的指示和区政府工作安排，对经济建设与社会发展的重大问题进行调查研究，及时收集、整理和上报政务信息，为区政府及上级部门决策提供服务。

(6)加强应急管理，指导相关部门做好应急预案，组织好区政府值班工作，及时报告重要情况，并协助区政府领导处理突发事件和重大事项。
二、一般公共预算支出情况

（一）基本支出情况

2020年年初我单位基本支出预算为1587.10万元，系为保障单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、邮电费等日常公用经费

2020年年初我单位“三公”经费预算数为8.00万元，系公务接待费8.00万元。

（二）项目支出情况

2020年年初我单位部门项目支出预算数为863.10万元，其中：业务工作经费预算198万元，主要用于督查、营商环境、目标考核、发展研究中心工作、公车办、为民办实事、信息工作、政策落地办、政府值班室等方面。专项工作经费预算665.10万元，主要用于禁毒办和蓝天办工作经费等方面，其中禁毒办工作经费592.90万元，蓝天办工作经费72.20万元。 

三、部门整体支出绩效情况

（一）绩效目标设置情况

为进一步提高我单位各项支出的规范性和有效性，根据节约型机关建设要求，我单位组织全面梳理了各项财务制度，要求各部门从预算收支管理、资产管理、政府采购管理、合同管理等方面，健全和完善单位财务管理制度，一是强化财务约束，严格控制一般性支出，坚持会议费、培训费、“三公”经费等支出预算管理，杜绝无预算、超预算支出行为，并定期开展监督检查，推进厉行节约信息公开；二是提高预算管理水平，强化预算管理意识，增强部门预算编制的科学性；三是推进预算绩效管理，精准编制预算绩效管理目标，按要求实施绩效自评，提高财政资金使用效益；四是强化财务规范化管理，建立落实财务信息定期报送制度，加快预算执行进度，加大对工程和维修项目的监督检查。

绩效目标完成情况

2020年基本支出1706.11万元，是保障机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。其中人员经费1558.29万元，人员经费占基本支出的91.34%，日常公用经费147.82万元，占基本支出的8.66%。
我单位2020年项目支出总额935.10万元，是指为完成特定行政工作任务或事业发展目标而发生的支出。其中：业务工作经费支出274.79万元，占项目支出的29.38%，主要用于督查、营商环境、目标考核、发展研究中心工作、公车办、为民办实事、信息工作、政策落地办、政府值班室等方面。专项工作经费660.31万元，占项目支出的70.62%，主要用于禁毒办和蓝天办工作经费等方面，其中禁毒办工作经费590.35万元，蓝天办工作经费69.96万元。
四、存在的主要问题及下一步改进措施

主要反映专项经费、业务工作经费支出执行偏离绩效目标的情况，并分析其原因，提出改进的措施、工作建议等。
存在的主要问题：

（一）预算编制的精确性有待进一步提高。
（二）基本支出、项目支出预算指标不能同时下达，有调剂指标使用的情况。

改进措施和建议：

（一）科学编制预算。一是进一步加强预算意识，严格按照预算编制的相关制度和要求以及下一年度的工作计划，细化编制部门预算，提高预算编制的科学性、合理性、严谨性。二是加强预算管理，严格预算执行。按部门预算执行进度严格资金划拨程序，增强预算执行的时效性和均衡性。同时，对年中重大预算调整事项应经充分论证及集体决策，按规范程序逐步报批。三是加强预算收支核算。内部机构相关处室要按照项目建设进度合理编制项目经费预算，并严格按项目进度执行预算，增强预算的约束力和严肃性。

（二）严格执行各项规章制度，加强财务管理，严禁不合规经费开支。严格按照《会计法》、《行政单位会计制度》、《行政单位财务规则》以及《机关财务管理制度》等规定，结合实际情况，加强单位经费支出管理。

（三）定期开展财务分析。每年定期做好支出预算财务分析和部门整体绩效评价工作，及时对费用预算执行情况进行通报和预警，切实提高财政资金使用效益。

（四）重视预算绩效评价结果应用和公开。对预算绩效自评发现的问题，及时改进。按照省财政的统一时点公开绩效自评报告，接受社会监督。
五、绩效自评结果拟应用和公开情况
已在政府网站公开
六、其他需要说明的情况
无
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